



CRNA GORA

INDIVIDUALNI PARTNERSKI AKCIONI PLAN  
CRNE GORE I NATO

PODGORICA, 4. jul 2008.

I - POLITIČKA I BEZBJEDNOSNA PITANJA

1.1 Integracija u NATO i EU

Strateški spoljnopolitički prioritet Crne Gore je puna evropska i evroatlantska integracija. Evroatlantski ciljevi Crne Gore su komplementarni sa procesom evropskih integracija i povezani sa sveobuhvatnim unutrašnjim reformama čiji je cilj politička i ekonomska stabilnost, bezbjednost i puno ispunjavanje demokratskih standarda.

Crna Gora je zainteresovana za punopravno članstvo u NATO. U tom cilju, Crna Gora želi da otpočne politički dijalog s NATO i jača saradnju u ekonomskoj, bezbjednosnoj, odbrambenoj, naučnoj i društvenoj sferi u okviru implementacije IPAP, dalje razvija bilateralnu saradnju sa saveznicima i partnerima, jača saradnju kroz Intenzivirani dijalog s Alijansom i ostvari preduslove za učešće u MAP.

U periodu koji slijedi, u cilju pune integracije u EU, Crna Gora će dalje jačati administrativne kapacitete, nastaviti implementaciju Privremenog sporazuma i Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju s EU, implementirati Nacionalni program za integraciju u EU, podnijeti aplikaciju za članstvo u EU i početi pripreme za odgovore na budući Upitnik EK.

## 1.2 Jačanje odnosa sa susjedima i regionalne saradnje, kao i saradnje s međunarodnim organizacijama

Crna Gora će nastaviti da razvija dobre odnose i komunikaciju sa susjedima, Albanijom, Bosnom i Hercegovinom, Hrvatskom i Srbijom, dalje unapređivati ekonomske, političke i kulturne odnose kroz uspješnu saradnju s državama regiona u procesu evropskih i evroatlantskih integracija i, takođe, ojačati saradnju u oblasti odbrane.

U cilju daljeg razvoja regionalne saradnje, Crna Gora će jačati kapacitete za preuzimanje predsjedavanja regionalnim inicijativama, težiti da se učlani u Jadransku povelju i Proces saradnje ministara odbrane JIE i razvijati saradnju i zaokružiti članstvo i posmatrački status u regionalnim inicijativama i organizacijama.

Crna Gora će nastaviti saradnju sa svim međunarodnim organizacijama, naročito s Ujedinjenim nacijama (UN), Savjetom Evrope (SE) i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS). Crna Gora će nastaviti sa implementacijom aktivnosti predviđenih Akcionim planom za saradnju sa (SE), kao i na potpisivanju i potvrđivanju preostalih konvencija SE. Crna Gora je posvećena ispunjavanju obaveza koje proizilaze iz članstva u međunarodnim organizacijama, jačanju prisustva u njihovom radu kroz različita tijela, kao i delegiranju crnogorskih državljana na rad u međunarodnim organizacijama, kao i jačanju saradnje s kancelarijama UN u Crnoj Gori i s Misijom OEBS u Crnoj Gori.

## 1.3 Demokratija, ljudska i manjinska prava i vladavina prava

U cilju jačanja demokratskih institucija, vladavine prava i pune zaštite ljudskih i manjinskih prava, Crna Gora će u potpunosti sprovesti reforme koje proističu iz Ustava a tiču se reforme zakonodavstva i zaštite ljudskih i manjinskih prava, reforme sudstva, kao i reforme policije, te jačati kapacitete granične policije i mehanizme za integrisano upravljanje granicama.

U dijelu usklađivanja zakonodavstva s novim Ustavom, Crna Gora će donijeti novi ili izmijeniti važeći zakoni, čime će postojeće zakonodavstvo u potpunosti biti usklađeno s Ustavom.

Crna Gora će, u cilju pune zaštite ljudskih i manjinskih prava, u narednom periodu donijeti i implementirati strategije, programe i operativne planove vezane za manjinsku politiku, poboljšanje položaja Roma, Aškelja i Egipćana, za trajno rješenje pitanja izbjeglica i interno raseljenih lica, za antidiskriminaciju, rodnu ravnopravnost, kao i jačati instituciju zaštitnika ljudskih prava i sloboda.

Crna Gora je posvećena cilju da u narednom periodu, u zavisnosti od svojih ekonomskih mogućnosti, a imajući u vidu postojeće međunarodne standarde i principe, iznađe trajno rješenje

za izbjeglice i interno raseljene u Crnoj Gori, kroz aktivnosti na repatrijaciji, lokalnu integraciju ili odlazak u treće zemlje.

Nezavisno i pouzdano pravosuđe je od strateške važnosti za ostvarenje interesa Crne Gore u daljem procesu demokratizacije i evroatlantske integracije. U cilju postizanja najvećeg mogućeg stepena samostalnosti i nezavisnosti pravosuđa, Crna Gora će nastaviti implementaciju Strategiju reforme pravosuđa 2007–2012, donijeti nove organizacijske zakone i racionalizovati sudsku i državnotužilačku mrežu i stvoriti adekvatne uslove za rad pravosudnih organa, donijeti set novih zakona i smanjiti broj zaostalih sudskih predmeta.

U okviru reforme sistema državne uprave, biće donijeti novi zakon o policiji i donijeti novi i izmijeniti postojeći zakonski i podzakonski propisi iz djelokruga policije, kao i donijeti nova i izmijeniti postojeća strateška dokumenata koja su u nadležnosti Uprave policije, kao i izraditi i implementirati strategija o migracijama i azilu.

Crna Gora je u potpunosti posvećena ostvarivanju visokog stepena bezbjednosti granica u oblasti sprječavanja nelegalnih prelazaka i trgovine ljudima. U tom cilju, granična policija će dalje raditi na sveobuhvatnoj implementaciji Strategije integrisanog upravljanja granicom; radiće se na razgraničenju i utvrđivanju državne granice i jačanju administrativnih kapaciteta i tehničkom opremanju graničnih prelaza. Takođe, Crna Gora će raditi na implementaciji Sporazuma o saradnji u gonjenju osumnjčenih za ratne zločine između tužilaštava Crne Gore i Hrvatske. U cilju poboljšanja sveukupnog stanja u ovoj oblasti, biće uveden sistem elektronskog nadzora državne granice. Takođe, nastavimo s aktivnostima na rješavanju slučajeva ratnih zločina u Crnoj Gori.

#### 1.4 Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala

U cilju kreiranja efikasnog sistema za prevenciju i suzbijanje korupcije u Crnoj Gori, dalje će se implementirati Akcioni plan za sprovođenje Programa borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, poboljšati transparentnost finansiranja političkih partija, obezbijediti efikasnost u procesu otkrivanja, istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela povezanih s korupcijom, aktivno predsjedavati Antikorupcijskom inicijativom Pakta stabilnosti (RAI), implementirati 24 obavezujuće preporuke iz Izvještaja GRECO, usvojiti zakone kojima će se u pravni sistem uvesti novi pravni instituti i unaprijediti administrativni kapaciteti na poslovima suzbijanja korupcije.

Kako bi se što kvalitetnije i efikasnije suprotstavila organizovanom kriminalu i korupciji, Crna Gora će poboljšati praktična i tehnička sredstva za borbu protiv kriminalaca i organizovanih kriminalnih grupa, nastaviti sa osposobljavanjem sudova i tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala, dalje organizaciono i funkcionalno unapređivati i specijalizirati jedinice za suzbijanje privrednog kriminaliteta i korupcije, obezbjeđivati efikasnost u procesu otkrivanja, istrage i gonjenja u slučajevima organizovanog kriminala, kao i stvarati obavještajni sistem Uprave policije.

U cilju jačanja borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, Crna Gora će raditi na razvijanju regionalne saradnje. Kako bi se podigao nivo svijesti građana o negativnim posljedicama korupcije i organizovanog kriminala, planira se zajedničko propagandno-preventivno djelovanje u saradnji vladinog i nevladinog sektora.

U oblasti borbe protiv organizovanog kriminala, Crna Gora će dalje sprovoditi aktivnosti iz strateških i akcionih dokumenata koje je donijela na polju sprečavanja pranja novca, suzbijanja trgovine ljudima, zloupotrebe droga i prevencije narkomanije i trgovine oružjem, kao i implementirati međunarodne instrumente i standarde iz ove oblasti. Sprovodi se strategija za borbu protiv trgovine ljudima i planira se uspostavljanje standardnih operativnih procedura za postupanje prema žrtvama trgovine ljudima na nacionalnom i transnacionalnom nivou. Takođe, radi se na unapređenju rada službe za suzbijanje droga, kao i na implementaciji zakona o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene.

## 1.5 Borba protiv terorizma i kontrola naoružanja

Crna Gora će donijeti zakon o suprotstavljanju terorizmu, nastaviti aktivnosti na sprečavanju sumnjivih transakcija vezanih za terorizam, formirati antiterorističke jedinice, kao i unapređivati saradnju između vojske i posebnih jedinica za borbu protiv terorizma i osposobljavanje za moguće učešće u mirovnim operacijama. U cilju kontrole naoružanja, Crna Gora će uskladiti zakonodavstvo s dokumentima OEBS, implementirati zakone o prevozu opasnih materija, aktivno učestvovati u procesu iz Osla i potpisati konvenciju o zabrani kasetne municije, ratifikovati i implementirati sporazum o primjeni zaštitnih mjera MAAE (Međunarodna agencija za atomsku energiju), uključujući dodatni protokol i protokol o malim količinama radioaktivnih izvora, izraditi akcioni plan za Strategiju za smanjenje lakog i malokalibarskog naoružanja, implementirati međunarodne konvencije i konvencije UN iz oblasti razoružanja i kontrole oružja, kao i nastaviti s realizacijom projekta MONDEM.

## 1.6 Demokratska kontrola oružanih snaga

Crna Gora će nastojati da u potpunosti obezbijedi demokratsku i civilnu kontrolu oružanih snaga kao izraz demokratski uređenog društva i reformisanja sektora bezbjednosti i odbrane. U tom kontekstu, Crna Gora će: dalje razvijati efikasan i transparentan zakonodavni i sudski sistem za nadgledanje odbrambenog sektora, edukovati predstavnike zakonodavne i sudske vlasti u oblasti demokratske kontrole oružanih snaga, jačati ulogu Odbora za bezbjednost i odbranu Skupštine, jačati ulogu civilnog društva u demokratskoj kontroli oružanih snaga, poboljšati informisanost javnosti o demokratskoj kontroli oružanih snaga, pojačati uključenost Skupštine i Odbora za odbranu i bezbjednost u izradu strateških dokumenata koja se tiču sektora bezbjednosti.

## 1.7 Ekonomski razvoj

Za budući ekonomski razvoj Crne Gore od ključnog je značaja održavanje makroekonomske stabilnosti, stalno unapređenje institucionalnog ambijenta, kao i dosljednost i efikasnost u sprovođenju i realizaciji usvojenih strateških dokumenata. U tom cilju Crna Gora će nastaviti s aktivnostima na snižavanju stope poreza na dohodak fizičkih lica, smanjenju nivoa tekuće javne potrošnje u BDP, uravnotežavanju bilansa javne potrošnje uz ostvarivanje budžetskog suficita, kao i smanjenju spoljnotrgovinskog deficita.

Od izuzetnog je značaja dalji tok privatizacije, realizacija razvojno-investicijskih projekata, privlačenje SDI, kao i dalje aktivnosti na prilagođavanju sistema obrazovanja potrebama privrede.

## II ODBRANA, BEZBJEDNOST I VOJNI CILJEVI:

### 2.1. Uspostavljanje sistema i sprovođenje reformi

Crna Gora se opredjelila da razvija sistem bezbjednosti i odbrane koji će imati sposobnosti i kapacitete pogodne za bezbjednost zemlje, ali i da doprinese očuvanju svjetskog mira kroz učešće u međunarodnim operacijama podrške miru. U skladu sa tim opredjeljenjem, Crna Gora je odlučila da sprovede Strategijski pregled odbrane i izvrši usklađivanje i doradu Strategije nacionalne bezbjednosti i Strategije odbrane. Strategijski pregled odbrane biće osnova za navedena strategijska dokumenta.

### 2.2. Vojna interoperabilnost i obuka

Crna Gora je opredijeljena da dostigne vojnu interoperabilnost s članicama NATO i drugim državama u obuci, vježbama i zajedničkim sadejstvima u aktivnostima. Crna Gora će interoperabilnost dostizati prema standardima NATO, kroz razvoj i implementaciju koncepata, doktrina i procedura da bi postigla i održavala zahtjevani nivo kompatibilnosti, zamjenjivosti ili zajedništva na operativnim, proceduralnim, materijalno-tehničkim i administrativnim poljima. U tom smislu, Crna Gora namjerava da aktivno učestvuje u procesu NATO standardizacije i usvoji relevantnu dokumentaciju za standardizaciju.

### 2.3. Upravljenje ljudskim resursima

Crna Gora će uspostaviti sistem za upravljenje ljudskim resursima koji će biti transparentan. Za svako radno mjesto će se odrediti potrebna kvalifikacija. Odrediće se način mjerenja rezultata rada i njihovo vrednovanje. Ustanoviće se zarade za formacijska mjesta i posebne zarade prema kvalifikacijama. Za napredovanje će svi imati jednake mogućnosti. Biće određeni uslovi za penzionisanje. Osnovno je da će sistem upravljanja ljudskim resursima omogućiti da najkvalifikovaniji kadar obavlja određene poslove.

### 2.4. Dugoročni planovi za komandovanje i kontrolu (C2), logistika i opremanje

Kroz Strategijski pregled odbrane Crna Gora će razvijati planove za komandovanje i kontrolu (C2) i uspostaviti adekvatnu C2 strukturu predstavljajući novi logistički koncept, kao odraz novih misija i zadataka Vojske s isticanjem na učešću u novim misijama u inostranstvu. Biće razvijeni dugoročni planovi modernizacije i opremanja.

### 2.5. Eliminisanje viška vojne infrastrukture, vojne opreme, municije i toksičnih opasnih materija

Crna Gora je u potpunosti posvećena smanjenju broja vojnih objekata – konačan broj objekata biće utvrđen na osnovu Strategijskog pregleda odbrane. Vojnu infrastrukturu koju će koristiti oružane snage Crne Gore neophodno je rekonstruisati i modernizovati. Crna Gora je takođe započela oslobađanje od viška vojne opreme, naoružanja i opasnih materija. Ovaj proces će biti transparentan i bez korupcije.

### 2.6 Individualni partnerski program

Tokom 2008., Crna Gora će nastaviti sa implementacijom IPP s akcentom na učenje jezika, zdravstvenu službu, vojnu obuku, konsultacije, komandu i kontrolu, odbrambenu politiku i strategiju, planiranje odbrane, upravljanje budžetom i sredstvima, planiranje spremnosti za civilne krize i katastrofe, logistiku. Crna Gora će takođe razvijati IPP za period 2009-2010..

## III - INFORMISANJE JAVNOSTI, NAUKA, ŽIVOTNA SREDINA I PITANJA VEZANA ZA PLANIRANJE KRIZNIH SITUACIJA:

### 3.1 Javna diplomatija

U narednom periodu Vlada će nastaviti implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama kako bi se obezbijedilo blagovremeno, potpuno, objektivno i transparentno informisanje javnosti Crne Gore o ovom procesu. U implementaciji Komunikacione strategije ključnu ulogu će imati šestomjesečni akcioni planovi.

Implementacija Komunikacione strategije će obuhvatiti širok spektar aktivnosti kao što su: informisanje građana Crne Gore o prednostima i izazovima koje donosi članstvo u NATO putem štampe, interneta, panel diskusija, okruglih stolova, nastavak jačanja saradnje s civilnim sektorom u procesu informisanja javnosti, jačanje saradnje s NATO u oblasti javne diplomatije, posebno kroz kreiranje dokumentacionog centra tj. biblioteke NATO, kao i iniciranje uvođenja sadržaja iz oblasti evroatlantskih integracija na nivou visokog obrazovanja.

### 3.2 Naučna saradnja

Crna Gora je zainteresovana da ojača naučnu saradnju sa NATO u cilju pružanja doprinosa reformi sektora bezbjednosti i odbrane. Jedan od nacionalnih bezbjednosnih ciljeva Crne Gore je i postizanje standarda bezbjednosti životne sredine i jačanje spremnosti države da odgovori na izazove modernog društva u tom pogledu. S tim u vezi, Crna Gora će učestvovati u partnerskim naučnim istraživanjima u oblastima: zaštite životne sredine, informativno-komunikativnih tehnologija, biotehnologije, socio-ekonomskih i društvenih nauka, učestvovati na sastancima Komiteta Nauka za mir i bezbjednost, harmonizovati zakonodavstvo u oblasti životne sredine s relevantnim zakonodavstvom EU, unaprijediti i uskladiti postojeći sistem monitoringa stanja životne sredine sa međunarodnim zahtjevima i standardima i sprovesti projekat Harmonizacije seizmičkih mapa hazarda za zemlje Zapadnog Balkana.

### 3.3 Saradnja u planiranju kriznih situacija i spremnost za njih

Crna Gora će u planiranju odgovora na krizne situacije sve aktivnosti voditi u skladu s Nacionalnom strategijom za vanredne situacije i civilnu bezbjednost. Biće preduzete aktivnosti na razvoju modernih timova civilne zaštite,. Posebna pažnja biće posvećena aktivnoj saradnji sa svim susjednim državama integrišući sve resurse kojima Crna Gora raspolaže. Takođe, intenziviraće se aktivnosti na saradnji s raznim tijelima NATO (Komitetom civilne zaštite, Evroatlantskim koordinacionim centrom za reagovanje na katastrofe – EADRCC), kao i sa organizacijama i inicijativama CMEP (Program za odgovor na civilno vojne vanredne situacije), DPPI (Inicijativa za spremnost i prevenciju katastrofa u Jugoistočnoj Evropi), OPCW (Organizacija za zabranu hemijskog oružja) i dr. Pored toga, biće nastavljen rad na usklađivanju zakonodavstva iz oblasti zaštite i spašavanja sa zakonodavstvom EU, kao i na osposobljavanju i opremanju operativno-komunikacijskog centra 112.

## IV - ADMINISTRATIVNA PITANJA I BEZBJEDNOST INFORMACIJA

### 4.1 Administrativna pitanja

Polazeći od strateškog opredjeljenja Crne Gore da produbi i intenzivira saradnju s NATO kroz IPAP, kao i od podrške NATO ovom procesu, stvoreni su administrativni i institucionalni uslovi za izradu i implementaciju IPAP. U cilju uspješne implementacije IPAP Vlada je formirala posebnu proširenu Komisiju za IPAP koju čine predstavnici sedam resornih ministarstava koji su uključeni u sprovođenje obaveza iz PZM, kao i predstavnici Odbora za odbranu i bezbjednost Skupštine, Uprava policije, Agencija za nacionalnu bezbjednost, Uprava carina, Sekreterij za zakonodavstvo, Uprava za antikorupcijsku inicijativu i Uprava za sprečavanje pranja novca.

Proširena Komisija za IPAP zadužena je za izradu Prezentacionog dokumenta i izradu i implementaciju IPAP. Sve aktivnosti Komisije koji se odnose na izradu i implementaciju IPAP moraju biti odobreni od strane Savjeta za Partnerstvo za mir. Prije nego što IPAP bude usvojen na

Vladi, odobriće ga Savjet za Partnerstvo za mir. Komisija će redovno izvještavati Vladu o napretku implementacije IPAP.

Crna Gora će potpisati i implementirati sporazum SOFA PZM, nastaviti s razvijanjem mehanizama za koordinaciju evroatlantskih integracija s akcentom na implementaciji IPAP, kao i nastaviti institucionalni razvoj i razvoj kadrovskih kapaciteta.

## 4.2 Zaštita informacija

Skupština Crne Gore je 13. februara 2008. usvojila Zakon o tajnosti podataka a Vlada je donijela Uredbu o radu Direkcije za zaštitu tajnosti podataka i imenovala direktora ove Direkcije.

Crna Gora će jačati kapacitete Direkcije za zaštitu tajnosti podataka, uspostaviti sistem dozvola za tajne podatke i uspostaviti registre za tajne podatke.

## PLAN IPAP

I POLITIČKA I BEZBJEDNOSNA PITANJA					
Ciljevi Crne Gore Nacionalne mjere		Indikatori	Vremenski rok	Finansijsk a <sup>1</sup> sredstva	Tekuća i potrebna pomoć <sup>2</sup>
<b>1.1 Cilj</b> <b>Integracija u NATO i EU</b>					
<b>1.1.1 Integracija u NATO</b>					
Aktivnost 1 Uspostavljanje i jačanje političkog dijaloga s NATO, uključujući i format 26+1		- Ministarski sastanci EAPC - Implementacija IPAP - Aktivnosti u okviru Intenziviranog dijaloga	2008 -	Budžet	Potrebna pomoć: Ekspertska pomoć i podrška u nastavku sveobuhvatnih reformi i jačanju kapaciteta
Aktivnost 2 Razvoj bilateralne saradnje sa saveznicima i partnerima	MIP, MO	- sporazum SOFA PZM - sporazumi o bezbjednosnoj saradnji sa - zemljama saveznicima i partnerima - zajednički projekti	2008-2009	Budžet	Potrebna pomoć: Finansijska pomoć u razvoju programa saradnje
Aktivnost 3 Širenje saradnje s NATO u političkoj, ekonomskoj i društvenoj sferi - Implementacija IPAP	MIP, MO, Komisija za interresorne akrivnosti	- Sastanci Političko-vojnog odbora - Sastanci Sjevernoatlantskog savjeta u formatu 26+1 - Pregled sprovođenja IPAP	sredina 2008 sredina 2010	Budžet	Potrebna pomoć: Ekspertska pomoć prilikom impemenatcije IPAP, kao i u procesu reformi političkoj, ekonomskoj, ekološkoj, finansijskoj, administrativnoj i naučnoj sferi Ekspertska pomoć u izradi strateških dokumenata

<sup>1</sup> Ako nijesu poznati tačni iznosi sredstava, finansijski izvori će biti obezbjeđeni iz budžeta Vlade.

<sup>2</sup> Ako nema podataka u ovoj koloni, ne postoji pomoć, pa će sredstva biti obezbjeđena iz budžeta Vlade. Pomoć NATO, tj. država članica je dobrodošla, naročito u oblastima u kojima NATO ima razvijene programe saradnje



Aktivnost 4 Razvoj Intenziviranog dijaloga s NATO	MIP, MO	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Izrada Inicijalnog dokumenta za diskusiju ID</li> <li>- Predstavljanje Inicijalnog dokumenta za diskusiju</li> <li>- Stalna komunikacija s NATO vezano za pitanje članstva CG</li> <li>- Konsultacije s predstavnicima NATO o političkim pitanjima</li> </ul>	2008-2009	Budžet	Potrebna pomoć: Ekspertska pomoć prilikom izrade Inicijalnog diskusionog dokumenta
Aktivnost 5 Nastaviti s naporima za ulazak u MAP	MIP, MO	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Poziv za izradu MAP, status zemlje kandidata za članstvo</li> <li>- učešće u MAP</li> <li>- Izrada ANP (Godišnji nacionalni program)</li> <li>- Uspješni sastanci Višeg političkog komiteta i Sjevernoatlantskog savjeta</li> <li>- Sastanci i radionice s civilnim i vojnim ekspertima NATO</li> <li>- Godišnji izvještaj o napretku</li> <li>- Obezbeđivanje priloga za Individualni godišnji izvještaj o napretku</li> </ul>	2009.	Budžet	Potrebna pomoć: Ekspertska pomoć u izradi i usaglašavanju ANP Finansijska pomoć za sastanke i radionice s civilnim i vojnim ekspertima NATO
<b>1.1.2. Integracija u EU</b>					
Aktivnost 1 Jačati administrativne kapacitete za evropske integracije	Vlada SEI	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Polugodišnji izvještaji o implementaciji NPI</li> <li>- Kvartalni izvještaji o realizaciji aktivnosti i obaveza CG u vezi sa procesom stabilizacije i pridruživanja</li> <li>Ocjena administrativnih kapaciteta u godišnjem izvještaju EK</li> </ul>	2008 -2009.	Budžet	IPA fond Evropske komisije 28.1 miliona Eura (2008) 28.6 miliona Eura (2009) UNDP program CDP (Program razvoja kapacita) 1,9 miliona eura
Aktivnost 2	Vlada	- - Mjesečni izvještaji skupštinskom	2008-2009.	Budžet	IPA

Implementacija SSP/Privremenog sporazuma		<p>Odboru za međunarodne odnose i EI o implementaciji SSP/PS</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Polugodišnji izvještaji o implementaciji NPI, kao plana implementacije SSP (član 72)</li> <li>- Izvještaji zajedničkih koordinativnih tijela s EK (sastanci odbora i pododbora po oblastima)</li> <li>- Pozitivna ocjena u godišnjem izvještaju EK (jesen 2008. i 2009)</li> </ul>			
Aktivnost 3 Implementacija NPI	Vlada SEI	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Polugodišnji izvještaji o implementaciji NPI</li> <li>- Razvoj baze podataka koja omogućava stalni uvid sprovođenja zakonodavnih obaveza</li> <li>- Redovni izvještaji resornih ministarstava o implementaciji strateških dokumenata</li> </ul> <p>Pozitivna ocjena u godišnjem izvještaju EK (jesen 2008. i 2009)</p>	2008-2012	Budžet	IPA 31.4 miliona Eura (2007) 32.6 miliona Eura (2008) 33.328.6 miliona Eura (2009)
Aktivnost 4 Odgovori na Upitnik EK	Vlada	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Pozitivan izvještaj EK</li> <li>- Pozitivno mišljenje (<i>Avis</i>)</li> </ul>	2008 – 2009	Budžet	Ekspertska pomoć EU
<b>1.2 Cilj</b> <b>Jačanje odnosa sa susjedima i regionalne saradnje i saradnje s međunarodnim organizacijama</b>	<b>MIP</b>				
<b>1.2.1 Jačanje odnosa sa susjedima</b>					

Aktivnost 1 Razvijanje saradnje s Albanijom u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija	Vlada, MIP	- Realizacija aktivnosti na pripremi za usvajanje memoranduma o saradnji dvije vlade u ovoj oblasti	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 2 Razvijanje saradnje s BiH u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija	Vlada, MIP	- Potpisivanje Protokola o saradnji dva MIP-a i Memoranduma o saradnji dvije vlade u oblasti evroatlantskih integracija;	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 3 Razvijanje saradnje sa Hrvatskom u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija	Vlada, MIP	- Realizacija aktivnosti u skladu s Protokolom o saradnji u oblasti EU (potpisan između MVPEI RH i Sekretarijata za evropske integracije (SEI) CG 12. I 2007.): radne posjete predstavnika SEI CG Zagrebu i MVPEI RH Podgorici.	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 4 Razvijanje saradnje sa Srbijom u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija	Vlada, MIP	- Realizacija aktivnosti na pripremi za usvajanje memoranduma o saradnji dvije vlade u ovoj oblasti	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 5 Unapređivanje ekonomskih, političkih i kulturnih odnosa s Albanijom	Vlada, MIP	- izgradnja i rekonstrukcija graničnih prelaza (Sukobin) -izgradnja Jadransko-jonske ceste - izgradnja dalekovoda Elbasan-Podgorica - potpisivanje sporazuma o saradnji u oblasti naučne i tehnološke saradnje	2008-2009	Budžet	IPA komponenta 2 Prekogranična saradnja 600.000 eura (2007) 600.000 eura (2008) 600.000 eura (2009)
Aktivnost 6 Unapređivanje ekonomskih, političkih i kulturnih odnosa s BiH	Vlada, MIP	-izgradnja i rekonstrukcija saobraćajnica koje povezuju CG i BiH -uspostavljanja direktnog avio-	2008-2009	Budžet	600.000 eura (2007) 600.000 eura (2008) 600.000 eura (2009)

		<p>saobraćaja između Podgorice i Sarajeva</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-usvajanje sporazuma o granici između CG i BiH</li> <li>- potpisivanje sporazuma o saradnji između resornih ministarstava u oblasti turizma, kulture, upravljanja vodama, obrazovanju, naučno-tehničkoj saradnji, razgraničenju, prevozu putnika i roba</li> </ul>			
<p>Aktivnost 7 Unapređivanje ekonomskih, političkih i kulturnih odnosa s Hrvatskom</p>	Vlada, MIP	<ul style="list-style-type: none"> <li>- izgradnja Jadransko-jonske ceste</li> <li>- uspostavljanja direktnog avio-saobraćaja između Podgorice i Zagreba</li> <li>-potpisivanje sporazuma o putničkom i vazdušnom saobraćaju</li> <li>-regulisanje imovine potpisivanjem sporazuma o povraćaju imovine</li> <li>- učešće u radu crnogorsko-hrvatskog savjeta za ekonomsku saradnju</li> <li>- implementacija Sporazuma o saradnji u gonjenju osumnjičenih za ratne zločine između tužilaštava dvije zemlje koji je potpisan 28. jula 2006.</li> <li>- trajno rješenje pitanja Prevlake.</li> </ul>	2008-2009	Budžet	<p>IPA komponenta 2 Prekogranična saradnja 500.000 eura (2007) 500.000 eura (2008) 500.000 eura (2009)</p>
<p>Aktivnost 8 Unapređivanje ekonomskih, političkih i kulturnih odnosa sa Srbijom</p>	Vlada, MIP	<ul style="list-style-type: none"> <li>-izgradnja i rekonstrukcija saobraćajnica koje povezuju CG i Srbiju</li> <li>-regulisan niz pitanja nastalih nakon</li> </ul>	2008-2009	Budžet	<p>IPA komponenta 2 Prekogranična saradnja 600.000 eura (2007) 600.000 eura (2008)</p>

		raspada državne zajednice Srbije i Crne Gore - Potpisivanje Sporazuma o graničnoj kontroli u željezničkom saobraćaju - Realizacija aktivnosti u skladu s Memorandumom o saradnji u oblasti zdravstva i medicinskih nauka - Potpisivanje sporazuma o naučno-tehnološkoj saradnji			600.000 eura (2009)
Aktivnost 9 Razvijanje saradnje s UNMIK/Kosovo u 9.1 Nastavak razgovora s UNMIK/Kosovo o utvrđivanju lokacije i dinamike izgradnje zajedničkog graničnog prelaza Kućište i stvaranje uslova za otvaranje ovog putnog pravca 9.2 Nastavak razgovora s UNMIK/Kosovo o utvrđivanju lokacije i dinamike izgradnje zajedničkog graničnog prelaza na putnom pravcu Rožaje - Kula - Peć	Vlada		2008-2009	Budžet	EAR (Evropska agencija za rekonstrukciju)
Aktivnost 10 Saradnja sa susjedima u oblasti odbrane	MO	- Izrada akcionih planova za implementaciju potpisanih memoranduma i sporazuma o saradnji s Albanijom, Hrvatskom, Srbijom, BiH	2008 - 2009	Budžet	
<b>1.2.2 Jačanje učešća u regionalnim inicijativama</b>					
Aktivnost 1 Priprema i jačanje kapaciteta za preuzimanje programa predsjedavanja	Vlada, MIP	- Preuzimanje predsjedništva Centralno-evropske inicijative - 2009/2010	2008 – 2009.	Budžet	

regionalnim inicijativama					
Aktivnost 2 Zaokruživanje članstva i posmatračkog statusa u regionalnim inicijativama i organizacijama	MIP, MO	- Članstvo u SECI – sredina 2008 - Članstvo u Dunavskoj komisiji – 2008 Status posmatrača u CES – 2008 – 2009 - Članstvo u Međunarodnoj komisiji za zaštitu Dunava – kraj 2008.	2008 – 2009.	Budžet	
Aktivnost 2 Učlanjenje u Jadransku povelju i SEDM	MIP, MO	- Članstvo u Jadranskoj povelji – 2008 Članstvo u SEDM – jesen 2008.	2008	Budžet	
<b>1.2.3 Jačanje saradnje s međunarodnim organizacijama</b>					
Aktivnost 1 Jačanje prisustva u radu međunarodnih organizacija (posebno UN), kandidovanje za članstvo u komisijama i drugim tijelima	MIP	- Članstvo u Komisiji UN za održivi razvoj 2011-2014 - Članstvo u Izvršnom komitetu UNDP/UNEPA 2013-2015 - Članstvo u Savjetu UN za ljudska prava 2012.- 2015. - Podnošenje zahtjeva za članstvo u Savjetu bezbjednosti nakon 2026. -Učešće Ministarstva turizma i zaštite životne sredine CG u Birou za životnu sredinu Ekonomske komisije UN za Evropu UNECE -Učešće CG u radu Izvršnog odbora UNHCR – 2009.	2008 - 2009	Budžet	
Aktivnost 2 Saradnja s kancelarijama Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori: UNDP, UNICEF, UNHCR	MIP	- Izvještaj o realizaciji Akcionog plana Programa saradnje Vlade CG s UNDP (2007 -2012) i Akcionog plana Programa saradnje Vlade CG	2008 - 2009	Budžet	UNDP projekti (2007-2011) 22.413.100€

		i UNICEF (2007- 2009)			
Aktivnost 3 Implementirane aktivnosti predviđenih Akcionim planom za saradnju Crne Gore i SE	MIP, MZLJMP, MZRSS, MF, MP, MUPIJU	- Pozitivan izvještaj SE	2008-2009	Budžet	Pomoć SE kroz finansiranje projekata u Crnoj Gori
Aktivnost 4 Potpisavanje i potvrđivanje konvencija SE kojima Crna Gora još nije pristupila	MIP	- Potpisane konvencije SE: - Evropska konvencija o uživanju dječijih prava, Evropska konvencija o državljanstvu, Dodatni Protokol uz Krivično-pravnu konvenciju o korupciji, Evropska okvirna konvencija o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajednica ili autoriteta i njeni Protokoli, Evropska konvencija o međunarodnom važenju krivičnih presuda, Konvencija o obeštećenju za žrtve zločina, Evropska konvencija o neprimjenjivanju ustavnih ograničenja na zločine protiv čovječnosti i ratne zločine	2008-2009	Budžet	Ekspertska pomoć SE
Aktivnost 5 Nastavak saradnje s Misijom OEBS u Crnoj Gori na zajedničkim projektima	MIP	-Pozitivni izvještaji OEBS o realizovanim projektima	2008-2009	Budžet	Pomoć OEBS kroz finansiranje projekata u Crnoj Gori
<b>1.3 Cilj Razvoj demokratije i vladavine prava, poštovanje ljudskih i manjinskih prava</b>	<b>MPRAVDE, MUPJU, SZZ, MLjMP</b>				

1.3.1 Ustavne reforme					
Aktivnost 1 Usvajanje novih zakona koji proističu iz Ustava	Vlada, Skupština	-Zakon o stalnom i privremenom boravku građana -Zakon o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore	Kraj 2009.	Budžet 15.000e	pomoć međunarodnih organizacija, bilateralna pomoć i donacije
Aktivnost 2 Izmijena postojećeg zakonodavstva u skladu s Ustavom	Vlada, Skupština	-Zakon o izboru odbornika i poslanika -Zakon o biračkim spiskovima -Izmijena Zakona o sudovima -Izmijena Zakona o državnom tužiocu -Izmijena Zakona o državnoj upravi -Zakon o imovini Crne Gore -Zakon o svojinskim odnosima -Izmijenjen Zakon o manjinskim pravima i slobodama -Usklađivanje Strategije nacionalne bezbjednosti i Strategije odbrane s Ustavom	Kraj 2009.	Budžet 7.500 e po zakonu	Ekspertska pomoć međunarodnih organizacija i bilateralna pomoć
1.3.2 Ljudska i manjinska prava					
Aktivnost 1 Donošenje i implementiranje Strategije manjinske politike: 1.1. Izmjene i dopune Zakona o manjinskim pravima i slobodama 1.2. Formiranje radnog tijela za implementaciju Strategije 1.3. Analiza dostignutog stepena ostvarivanja prava manjina	MLjMP	1.1. Usvajanje izmjena zakona o manjinskim pravima i slobodama 1.2. Konstituisano radno tijelo 1.3. Rezultati analize	II kvartal 2008. III kvartal 2008. III kvartal 2008.	1.2.- 10.000 Budžet 1.3. - 5.000 Budžet	1.1. Stručna pomoć OEBS
Aktivnost 2	Zavod za	- Obezbeđivanje trajnih i održivih	2008. – u	Budžet -	Evropska komisija preko



Nastavak implementacije Nacionalne strategije za trajno rješenje pitanja izbjeglica i interno raseljenih lica u Crnoj Gori (koju je Vlada usvojila 3. marta 2005.) 2.1. povratak u zemlje porijekla 2.2. lokalna integracija 2.3. odlazak u treće zemlje	zbrinjavanje izbjeglica	rješenja za raseljeničku populaciju u Crnoj Gori, kroz proces integracije ili repatrijacije u mjesta porijekla. - Donesen zakon o strancima. - Praćenje migracionih tokova i zbrinjavanje tražioca azila	kontinuitetu do rješavanja problema	djelimično	Evropske agencije za rekonstrukciju dodijelila 3.1 miliona eura za podršku Nacionalnoj strategiji.  Za realizaciju trajnih rješenja za raseljeničku populaciju u Crnoj Gori neophodno je 100 miliona eura.
Aktivnost 3 Implementiranje Strategije za poboljšanje položaja Roma koja je usvojena 2007. 2.1. Stipendiranje svih studenata i srednjoškolaca 2.2. Besplatni udžbenici i pribor za polaznike u osnovne škole 2.3. Plaćanje troškova boravka u dječijem vrtiću 2.4. Materijalna pomoć porodicama i novorođenčadi	MLJMP	2.1. Podjela stipendija 2.2. Podjela besplatnih udžbenika 2.3. Besplatan boravak za romsku djecu u vrtiću 2.4. Podjela pomoći	2008	400.000 eura za 2008. iz Budžeta 43.590 44.400 20.800 16.250 15.000	Međunarodna i bilateralna pomoć
Aktivnost 4 Dopunjavanje zakonodavnog okvira i usklađivanje važećih zakona s Ustavom	Vlada, MLJMP	- Izmjene i dopune Zakona o manjinskim pravima i slobodama - Usvajanje zakona o antidiskriminaciji i - Izmjene i dopune Zakona o upotrebi nacionalnih simbola	II kvartal 2008. III kvartal 2008. III kvartal 2008.	15.000 Budžet 5.000 Budžet	Ekspertska pomoć međunarodnih organizacija
Aktivnost 5 Donošenje i implementiranje Nacionalnog akcionog plana za postizanje rodne ravnopravnosti	MLJMP MO,		2008-2009	Budžet	Bilateralne donacije i pomoć međunarodnih organizacija (UN)

<ul style="list-style-type: none"> <li>• Organizovanje regionalne konferencije Žene kao akterke sektora bezbjednosti i odbrane</li> <li>• Uključivanje rodne perspektive u obuku zaposlenih u sektoru bezbjednosti, a naročito za mirovne misije</li> <li>• Izrada propagandnog materijala o Rezoluciji 1325 Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija (R1325) – Žene, mir i sigurnost i ljudskim pravima i sprovođenje kampanja</li> <li>• Priprema programa i treninzi trenera za edukaciju o R 1325</li> <li>• Edukacija (državna uprava, parlament, obrazovne institucije, vojska, političke partije, mediji) o R 1325</li> <li>• Uspostavljanje baze podataka o zastupljenosti polova u policiji, vojsci i diplomatskim misijama</li> </ul>	<p>Kancelarija za rodnu ravnopravnost t MO, MUPJU</p> <p>MLJMP, MO, Kancelarija za rodnu ravnopravnost t</p> <p>MO, Kancelarija za rodnu ravnopravnost t</p> <p>MO, Kancelarija za rodnu ravnopravnost t</p> <p>MO, MIP, MUPJU, Kancelarija za rodnu ravnopravnost t</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Organizovana konferencija</li> <li>• Broj osoba koje su prošle obuku</li> <li>• Broj podijeljenih brošura</li> <li>• Broj oglasa u štampanim medijima</li> <li>• Broj emitovanih spotova</li> <li>• Broj organizovanih okruglih stolova</li> <li>• Broj specijalnih emisija o R 1324</li> <li>• Broj objavljenih tekstova o R 1325</li> <li>• Priprema priručnika za edukaciju</li> <li>• Broj trenera/ica</li> <li>• Broj treninga</li> <li>• Broj osoba koje su se edukovale</li> </ul> <p>Postojanje baze</p>			
--	--	---	--	--	--

Aktivnost 6 Jačanje institucije zaštitnika ljudskih prava i sloboda	Vlada, ZLjPS	- Obezbjedenje poslovnog prostora za instituciju zaštitnika ljudskih prava i sloboda - Donošenje novog zakona o zaštitniku ljudskih prava i sloboda, - Izmjena Odluke o broju zamjenika zaštitnika (povećanje broja), - Izmjena Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta i Pravila o radu zaštitnika ljudskih prava i sloboda	2008-2009	budžet	Bilateralne donacije i pomoć međunarodnih organizacija
<b>1.3.3 Reforma sudstva</b>					
Aktivnost 1 Implementacija Strategije reforme pravosuđa <ul style="list-style-type: none"> <li>• Uskladiti zakonodavstvo s međunarodnim standardima</li> <li>• Donijeti zakone predviđene Strategijom</li> </ul>	MP, Vrhovni sud, vrhovni državni tužilac, Sudski i tužilački savjet, Centar za edukaciju, Komisija za implementaciju u akcionog plana	- Harmonizovano zakonodavstvo s međunarodnim standardima - usvojeni zakoni predviđeni Strategijom Stvaranje prostornih i tehničkih uslova za rad sudova (izgrađena Palata pravde), - povećanje administrativnih kapaciteta, realizacija suđenja u razumnom roku, stepen povjerenje građana u pravosuđe (istraživanje javnog mišljenja), formiranje institucija predviđenih Strategijom, - zaokružen informativni sistem	2008 – 2012	20.338.589 €	Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata
Aktivnost 2 Donijeti nove organizacione zakone, formirati Sudski savjet i izvršiti racionalizaciju sudske i	Vlada, MP, vrhovni sud, državni tužilac,	- formiranje Sudskog i Tužilačkog savjeta, u skladu sa Zakonom o Sudskom savjetu i izmjenama i dopunama zakona o sudovima i	2.1 Usvojen u I kvartalu 2008.	Budžet 2.1 983,543,56 € (2007 –	Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata

<p>državnotužilačke mreže</p> <p>2.1 Zakon o Sudskom savjetu usvojen u I kvartalu 2008, obelijediti sredstva za rad</p> <p>2.2 Izmjene i dopune Zakona o državnom tužiocu – I kvartal 2008,</p> <p>2.3 Analiza postojeće mreže pravosudnih organa u cilju njihove racionalizacije – IV kvartal 2008</p> <p>2.4 Donošenje novih Zakona o sudovima i Zakona o državnom tužiocu – III kvartal 2009</p> <p>2.5 Izgradnja, adaptacija i smještaj pravosudnih organa u Podgorici (Palata pravde) – IV kvartal 2010</p>	<p>Sudski i tužilački savjet, Skupština, Direkcija javnih radova</p>	<p>zakonom o državnom tužiocu</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- urađena analiza mreže pravosudnih organa,</li> <li>usvojen zakon o sudovima</li> <li>- usvajan zakon o državnom tužiocu</li> <li>- plan adaptacije i izgradnja novih objekata,</li> <li>- izgrađeni i adaptirani objekti i tehnički opremljeni</li> </ul>	<p>2.2 I kvartal 2008.</p> <p>2.3 IV kvartal 2008.</p> <p>2.4 III kvartal 2008.</p> <p>2.5 IV kvartal 2010</p>	<p>2012)</p> <p>2.2, 3.250€</p> <p>2.3 3250€</p> <p>2.4 18.700€</p> <p>2.5 6.616.880,00€(2007-2012</p>	
<p>Aktivnost 3</p> <p>Donijeti novi zakonik o krivičnom postupku kojim će se istraga povjeriti državnom tužiocu i izvršiti usaglašavanje Krivičnog zakonika sa zakonodavstvom EU u dijelu koji se odnosi na krivična djela protiv Vojske CG</p>	<p>Ministarstvo pravde, Vlada, Skupština</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Donošenje novog zakonika o krivičnom postupku</li> <li>- Implementacija zakonika – aktivnosti državnog tužioca</li> <li>- Donošenje izmjena i dopuna Krivičnog zakonika</li> </ul>	<p>III kvartal 2009</p> <p>III kvartal 2010</p> <p>2009</p>	<p>10.350,00€</p> <p>200.000,00 €</p> <p>5.200,00€</p>	<p>Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata</p>
<p>Aktivnost 4</p> <p>Donijeti zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršnom postupku i reorganizovati službu sudskih izvršitelja</p>	<p>Ministarstvo pravde, Vlada i Skupština</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Usvojanje izmjena i dopuna Zakona o izvršnom postupku u skladu s preporukama SE</li> </ul>	<p>II kvartal 2009</p>	<p>9.800,00€</p>	<p>Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata</p>
<p>Aktivnost 5</p> <p>Donijeti zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija</p>	<p>Ministarstvo pravde, Vlada i Skupština</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Usvojen zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija</li> </ul>	<p>II kvartal 2009</p>	<p>2.500,00€</p>	<p>Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata</p>

Aktivnost 6 Donijeti zakon o prekršajima u okviru reforme prekršajnog postupka	Ministarstvo pravde, Vlada I Skupština	- Izrada analize – usvajanje zakona o prekršajima i izrada plana implementacije	I kvartal 2009	16.100,00€	Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata
Aktivnost 7 Kodifikovati maloljetničko zakonodavstvo	Ministarstvo pravde, Vlada I Skupština	- Analiza postojećeg normativnog okvira u oblasti krivične i prekršajne odgovornosti maloljetnika - Usvojen zakon o maloljetničkom pravosuđu, završena edukacija i specijalizacija o primjeni zakona, plan implementacije zakona	II kvartal 2009 nadalje kontinuirano	142.250,00 €	Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata
Aktivnost 8 Smanjiti broj zaostalih sudskih predmeta kroz implementaciju Strategije reforme pravosuđa i implementaciju Akcionog plana za jačanje nezavisnosti i samostalnosti pravosuđa	Vrhovni sud, Sudski savjet	- Godišnji okvirni program rješavanja zaostalih predmeta, - Izvještaji o broju riješenih predmeta.	I kvartal 2008 nadalje kontinuirano	6.400,00€	Bilateralna i multilateralna pomoć za realizaciju projekata
<b>1.3.4 Reforma policije</b>					
Aktivnost 1 Donošenje novog zakona o policiji i donošenje novih i izmjena postojećih zakonskih i podzakonskih propisa iz djelokruga policije (nakon usvajanja novog ZKP)	MUPJU	- Zakon o policiji - Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o nadzoru državne granice - Zakon o supstancama koje se mogu koristiti za proizvodnju droga (prekursori) - Zakon o proizvodnji i prometu opojnih droga - Zakon o zaštiti podataka o ličnosti - Zakon o zaštiti lica koja prijavljuju korupciju - Zakon o strancima	2008 – 2010.	Budžet 7.500 po zakonu	Pomoć međunarodnih organizacija (OEBS, SE), bilateralna pomoć i donacije

		- Zakon o nacionalnom registru DNK			
Aktivnost 2 Donošenje novih i izmjena postojećih strateških dokumenata u nadležnosti Uprave policije	MUPJU	- Strategija razvoja i funkcionisanja policije – 2008-2010 - Nacionalna Strategija za suzbijanje zloupotreba droga i prevenciju narkomanije i Akcioni plan za njeno sprovođenje - Nacionalne strategije za borbu protiv terorizma -Strategija obuke državnih službenika i namještenika za period 2007-2010.) Realizacija aktivnosti iz strateških dokumenata. akcionih planova i projekata (projekt Policija vođena obavještajnim radom, projekt Policija u zajednici) - Broj sprovedenih evaluacija, utvrđeni standardi i preporuke, nivo sprovedenih preporuka	2008 – 2010.	Budžet	Pomoć međunarodnih organizacija (OEBS, SE), bilateralna pomoć i donacije  IPA, ekspertna pomoc OEBS
Aktivnost 3 Izrada i implementacija strategije u oblasti migracija i azila	MUPJU/UP	- Implementacija zakona o azilu - Usvajanje zakona o strancima - Formiranje prihvatilišta za strance - Liberalizacija viznog režima - Usklađivanje zakonodavstva sa propisima EU u oblasti migracija	. 2008 - 2009	Budžet	Pomoć UNHCR i drugih međunarodnih organizacija
1.3.5 Granična policija i integrisano upravljanje granicama					

<p>Aktivnost 1 Uvođenje jedinstvenog elektronskog nadzora državne granice</p>	<p>MUPJU</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Komunikaciono-operativni centar IGPP<sup>3</sup> i Lokalni komunikaciono-operativni centar EGPP Podgorica;</li> <li>- 3 stacionarna centra<sup>4</sup> i 10 stacionarnih stanica<sup>5</sup> za elektronski nadzor Jadranskog mora;</li> <li>- 1 stacionarni centar i 3 stacionarne stanice za elektronski nadzor Skadarskog jezera;</li> <li>- 2 stacionarne stanice za elektronski nadzor rijeke Bojane, i</li> <li>- 2 mobilna centra za elektronski nadzor<sup>6</sup>.</li> </ul>	<p>Kraj 2009.</p>	<p>budžet</p>	<p>pomoć ambasada SAD u Podgorici i Beogradu u kupovini tehničkih sredstava i pomoć u izradi projekta preko DCAF</p>
<p>Aktivnost 2 Implementacija strategije integrisanog upravljanja granicama - 2.1. Implementacija Akcionog plana za njeno sprovođenje</p>	<p>Međuresorna komisija</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Zaključivanje Sporazuma koji proizilaze iz Konvencije o policijskoj saradnji u JIE (Beč 2006) i Ministarske deklaracije o bezbjednosti granica u JIE (Sarajevo 2005. godine).</li> <li>- Nabavka opreme za kontrolu prelaženja državne granice.</li> <li>- Uvezivanje GP u jedinst. račun. mrežu i sistem podataka Interpola.</li> <li>- Specijalističko usavršavanje graničnih službi.</li> <li>- donošenje niza propisa od značaja</li> </ul>	<p>2008-2009</p>	<p>Budžet</p>	<p>Evropska komisija i Pakt stabilnosti su pružili pomoć u izradi dokumenata, a DCAF u edukaciji kadra i definisanju procedura</p>

<sup>3</sup> Na lokaciji »Gat V« luke Bar.

<sup>4</sup> Stacionarni centar vrši radarsko, termovizijsko i televizijsko osmatranje akvatorije i teritorije.

<sup>5</sup> Stacionarne stanice vrše termovizijsko i televizijsko osmatranje.

<sup>6</sup> Mobilni centri vrše radarsko, termovizijsko i televizijsko osmatranje akvatorije i teritorije.

		za integrisano upravljanje granicom			
Aktivnost 3 Razgraničenje i utvrđivanje državne granice i zaključivanje međunarodnih sporazuma o državnoj granici sa susjedima Razgraničenje i uspostavljanje državne granice i zaključenje sporazuma s Albanijom Razgraničenje i uspostavljanje državne granice i zaključenje sporazuma s Bosnom i Hercegovinom Razgraničenje i uspostavljanje državne granice s Hrvatskom	Vlada	- Rad komisija za razgraničenje sa susjedinim državama - Rad Komisije za pripremu pravnog postupka za razgraničenje između Crne Gore i Hrvatske pred Međunarodnim sudom pravde u Hagu - Odluka Međunarodnog suda u Hagu	Kraj 2009.	budžet	Evropska komisija je pružila pomoć svojim iskustvom u rješavanju eventualnih problema
Aktivnost 4 Poboljšanje infrastrukture i materijalno-tehničko opremanje graničnih prelaza uz jedinstvenu računarsku mrežu Uprave policije	MUPJU, UP, UC	- Urađena moderna infrastruktura na graničnim prelazima - Granični prelazi opremljeni modernom tehnikom za kontrolu - Granični prelazi uvezani u jedinstvenu računarsku mrežu Uprave policije	2008 – 2012	budžet	EAR, pomoć u izgradnji i rekonstrukciji graničnih prelaza i nabavke tehničke opreme, ambasade SAD i Njemačke u kupovini sredstava za nadzor i kontrolu državne granice, IOM u nabavci računara a Evropska komisija u realizaciji nabavki tehničke opreme kroz IPA program i projekte koji su kod IPA kandidovani
Aktivnost 5 Jačanje kadrovskih kapaciteta službenika granične policije	MUPJU, UP	- Identifikovane potrebe, broj organizovanih seminara, broj učesnika, oblasti obuke, broj održanih obuka po oblastima i broj polaznika - Veći broj starješina s	2009 – 2012	Budžet	EAR, Evropska komisija, DCAF, OSCE, SAD – Ambasade u Podgorici i Beogradu, Njemačka – ambasade u Podgorici i Beogradu, IOM, UNHCR, Pakt Stabilnosti, Hans Zajdel Fondacija – obuka



		dugogodišnjim radnim iskustvom u graničnoj policiji i sa završenom policijskom akademijom - Pripadnici granične policije sa završenim kursom osnovne policijske obuke			kroz seminare, radionice, kurseve i studijske posjete
<b>1.3.6 Rješenje slučajeva ratnih zločina</b>					
Aktivnost 1 Rješenje slučajeva ratnih zločina u Crnoj Gori	Vlada, Ministarstvo pravde Sudovi tužilaštvo	- Završeni trenutni sudski procesi u prvostepenom postupku	Kraj 2009.	Budžet	
<b>1.4 Cilj Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala</b>	<b>MUPJU, MO</b>				
<b>1.4.1 Borba protiv korupcije</b>					
Aktivnost 1 Implementacija Akcionog plana za sprovođenje Programa borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala kroz ispunjavanje međunarodnih obaveza i jačanje regionalne saradnje, propagandno-preventivno djelovanje u cilju podizanja svijesti gradjana o negativnim posljedicama korupcije i organizovanog kriminala, jačanje kapaciteta nadležnih organa, eksternu i internu revizija budžeta	Vlada	- Broj ispunjenih mjera predviđenih Akcionim planom. - Izmjene i dopune Akcionog plana (s obzirom da je rok za njegovu implementaciju do kraja tekuće godine, čime će se obezbijediti primjena i evaluacija postignutih rezultata i u 2009)	2009.	Budžet	IPA 3000000€
Aktivnost 2 Poboljšanje transparentnost finansiranja	Vlada, Skupština	- Usvajanje zakona o finansiranju političkih partija	2008-2009	12 000 e	U planu projekti sa NVO CEMI i UNDP

političkih partija		- aktivnosti na promociji principa transparentnosti u saradnji s NVO CEMI i UNDP			
Aktivnost 3 Obezbjedenje efikasnosti u procesu otkrivanja, istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela povezanih s korupcijom	UP, tužilaštvo i sudstvo	- Pokazatelji krivičnog gonjenja: broj prijava, istraga, optuženja i pravosnažnih presuda  - Međunarodni indeks percepcije korupcije	2009.	3000 e-nedostajuc a sredstva planirano za III kvartal	Sprovode se u saradnji sa: Organizacijom Savjeta Evrope za borbu protiv korupcije (GREKO), Evropskom komisijom za borbu protiv droge i kriminala (UNODC), Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS); Udruženjem šefova policije zemalja Jugoistočne Evrope (SEPCA); Međunarodnom akademijom za sprovođenje zakona SAD (ILEA); Evropskom agencijom za
Aktivnost 4 Aktivno predsjedavanje regionalnom Antikorupcijskom inicijativom (RAI)	UAI u saradnji sa Sekretarijatom RAI u Sarajevu	- Aktivnosti u saradnji sa Regionalnim Sekretarijatom RAI u Sarajevu, - Aktivnosti u saradnji s misijama OEBS i UNDP u Crnoj Gori. - organizacija sedmodnevne ljetne škole za tužioce i sudije država članica RAI	2008 – 2009	Godišnja uplata za predsjedavanje RAI 24000eura  Ljetnja škola za tužioce i sudije 25000 eur	25 000e -sredstva obezbijedjena iz budžeta UAI i RAI
Aktivnost 5 Implementacija 24 obavezujuće preporuke GRECO	UAI u saradnji s drugim državnim	- Izvještaj GRECO o implementaciji preporuka. - Podnošenje kvartalnog izvještaja o realizaciji mjera iz Akcionog plana za	2008	10000€	Aktivnosti sa SE, i kancelarijama OEBS-a i UNDP u Crnoj Gori

	organima	borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala			
Aktivnost 6 Usvojanje zakona kojima će se u pravni sistem uvesti instituti <i>whistleblowers</i> , <i>pantouflage</i> i sl.	Vlada, Parlament	- Uporedni pregled zakonodavstva	2008 - 2009	7000€	Očekuje se ekspertska pomoć SE i UNDP Potrebna pomoc: Finansijska pomoc u organizaciji seminara i radionica (3 000e)
Aktivnost 7 Unapređenje administrativnih kapaciteta – obrazovanje i obuka kadra	Vlada, Uprava za kadrove	- Obuka u saradnji s kancelarijama OEBS i UNDP i u Crnoj Gori,	2008 – 2009.	budžet	Programi obuke u saradnji s OEBS i UNDPu Crnoj Gori, kao i EPAC-a (Partnera Evrope za borbu protiv korupcije) 10000 eura Potrebna pomoc: Finansijska pomoc za organizovanje ovih aktivnosti (10 000e)
<b>1.4.2 Borba protiv organizovanog kriminala</b>					
Aktivnost 1 Osposobljavanje sudova i tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala kroz izmjene i dopune Zakona o sudovima i Zakona o državnom tužiocu u pogledu proširenja Odjeljenja za suzbijanje organizovanog kriminala	Ministarstvo pravde, Vlada, Skupština, Vrhovni sud, Vrhovni državni tužilac, Sudski i Tužilački savjet, Centar za edukaciju u pravosudnim	- Implementiran Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima u dijelu koji se odnosi na formiranje specijalnih odjeljenja u višem sudu za vođenje postupaka u vezi sa krivičnim djelima organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina. - Utvrđen potreban broj sudija u specijalizovanim odjeljenjima za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina. - Usvojen Zakon o izmjenama i	III kvartal 2008 g.  II kvartal 2008	Budžet.	Podrška realizaciji projekta obezbjeđuje se dijelom iz IPA sredstva a drugim dijelom kroz podršku međunarodnih organizacija, državnih fondova pojedinih članica EU namijenjenih za podršku reforme pravosudnog sistema kao i u skladu s donatorskim konferencijama održanim u cilju implementacije Strategije reforme pravosuđa 2007 - 2012

	organima	<p>dopunama Zakona o državnom tužiocu.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Implementiran Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužiocu i u Vrhovnom državnom tužilaštvu obrazovano odjeljenje za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina i donijeta odluka o broju zamjenika specijalnog državnog tužioca.</li> <li>- Raspoređen odnosno zaposlen odgovarajući kadar u pravosudnim organima u skladu sa novoutvrđenim potrebama.</li> <li>- Izrađeni posebni programi edukacije za državne tužioce i sudije koje postupaju u predmetima organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina.</li> <li>- Realizovana edukacija sudija, državnih tužilaca za borbu protiv organizovanog kriminala od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija</li> </ul>	<p>III kvartal 2008 god.</p> <p>IV kvartal 2008 g.</p> <p>V kvartal 2008 nadalje kontinuirano</p>	<p>15.700€ za 2008 g. 78.500€ za period do 2012 g.</p>	
Aktivnost 2 Dalje organizaciono i funkcionalno unapređivanje i specijalizovanje jedinica za suzbijanje privrednog kriminaliteta i korupcije	UP Vrhovni državni tužilac	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Reorganizovana jedinica za suzbijanje privrednog kriminaliteta i korupcije u smislu definisanja organizacionog nivoa, kao i djelokruga</li> <li>- Nabavljena oprema, stavljanje</li> </ul>	2008-2009	Budžet	Pomoć Kancelarije tehničke pomoći Ministarstva pravde i finansija SAD (ICITAP); Medjunarodne organizacije za migracije ( IOM ); Policijske organizacije EU za borbu protiv

		opreme u funkciju			prevara ( OLAF ) – projekat » Perikle » u vezi zaštite eura od falsifikovanja; Švedske organizacije za međunarodnu razmjenu i saradnju ( SIDA )
Aktivnost 3 Obezbeđivanje efikasnosti u procesu otkrivanja, istrage i gonjenja u slučajevima organizovanog kriminala	Ministarstvo pravde	- Urađena Analiza postojeće mreže pravosudnih organa u pogledu nadležnosti kadrovskih kapaciteta, smještajnih uslova i tehničke opremljenosti i dr. (posebno u odnosu na koncentraciju nadležnosti – oblast organizovanog kriminala, korupcije, terorizma, ratnih zločina, postupku prema maloljetnim licima itd.) - Na osnovu rezultata Analize izrađen novi Zakon o sudovima i Zakon o državnom tužiocu - Izrađeni posebni programi edukacije za državne tužioce i sudije koje postupaju u predmetima organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina. - Realizovana edukacija sudija, državnih tužilaca za borbu protiv organizovanog kriminala od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija <sup>7</sup>	IV kvartal 2008 .g.	3.250€	Organizacija SE za borbu protiv korupcije (GRECO), Evropska komisija za borbu protiv droge i kriminala (UNODC), OEBS; Udruženjem šefova policije zemalja Jugoistočne Evrope (SEPCA); Međunarodnom akademijom za sprovođenje zakona SAD (ILEA); Evropskom agencijom za rekonstrukciju (EAR); Međunarodnim centrom za razvoj imigracione politike (ICMPD); Međunarodnom organizacijom za migracije (IOM); Evropskom organizacijom za sprovođenje obuka u djelima organizovanog kriminala (OCTN); Kancelarijom tehničke pomoći Ministarstva pravde i finansija SAD (ICITAP).
	Ministarstvo pravde, Vrhovni sud, Državno tužilaštvo, Vlada i Skupština		III kvartal 2009	18.700€	
	Ministarstvo pravde, UP, tužilaštvo, sudstvo		III kvartal 2008		

<sup>7</sup> Indikatori i predviđena budžetska sredstva za ovu aktivnost predviđena su za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala zajedno budući da se ovim pitanjima bave iste institucije

	Centar za edukaciju u pravosudnim organima		IV kvartal 2008 nadalje kontinuirano	15.700€ za 2008 g. 78.500€ za period do 2012 g.	
Aktivnost 4 Realizacija mjera iz Akcionog plana za borbu protiv organizovanog kriminala: - Implementacija međunarodnih instrumenata i standarda iz oblasti borbe protiv organizovanog kriminala - Zajedničko poropagandno-preventivno djelovanje vladinog i nevladinog sektora i civilnog društva u cilju podizanja nivoa svijesti građana o negativnim posljedicama organizovnog kriminala -Razvijanje regionalne saradnje	Vlada	- Jačanje kapaciteta nadležnih organa uključenih u borbu protiv organizovanog kriminala  - Izvršena analiza i utvrđen nivo uskladjenosti zakonodavnog okvira  - Intenzitet i obim kampanje,postignut nivou saradnje između državnih organa,NVO i medija  - Efikasna razmjena informacija među zemljama u regionu	2009.	Budžet	Pomoć Savjeta Evrope,UNDP, OEBS,EK
Aktivnost 5 Stvaranje obavještajnog sistema Uprave policije	UP	- Tehničko opremanje Interpolovih servisa u sjedištu i na nivou sektora granične policije - Izmjene i dopune Pravilnika o unutrašnjoj orgnizaciji i sistematizaciji Uprave policije - Obezbeđivanje adekvatne tehničke podrške kroz sistem centara za informacione sisteme, baza obavještajnih podataka, sigurnih linija komunikacije i zaštitne opreme	2010.god	Budžet	Švedski nacionalni policijski odbor; Švedska organizacija za medjunarodnu razmjenu i saradnju (SIDA); IPA

		službenika			
<b>1.4.3 Pranje novca</b>					
Aktivnost 1 Nastavak obuke i usavršavanja kadra	USPN	- Učešće 15 službenika USPN/FT na seminarima i obukama	2009	Budžet	Potrebna pomoć MF SAD UNDP, OEBS, SE, EGMONT, MONEYVAL, TAIEX, SVJETSKA BANKA, MMF, TACTA
Aktivnost 2 Intenziviranje međunarodnih aktivnosti kroz učešće u MONEYVAL i EGMONT, kao i kroz sporazume s drugim FIU	USPN	- Permanentno učešće na Komitetima Povećana vidljivost Crne Gore na FIU Treća runda evaluacije od strane Moneyval, - Prepoznavanje USPN/FT kao ravnopravnog partnera u borbi protiv PN/FT	2009	Budžet	Pomoć SE, MONEYVAL, EGMONT
<b>1.4.4 Trgovina ljudima, oružjem, drogama</b>					
Aktivnost 1  Inoviranje i sprovođenje Strategije za borbu protiv trgovine ljudima kroz radne grupe i AP, Realizacija potpisanih sporazuma o saradnji svih organa i NVO;	KNK BPTLj	- Nivo sprovedenih preporuka - Prevencija krivičnih djela - Otkrivanje organizovanih grupa i pojedinaca uključenih u trgovinu ljudima - Međunarodna policijska saradnja posebno regionalna sa državama iz okruženja - Pomoć i zaštita žrtava trgovine ljudima - Edikacija i obuka službenika Implementiran Sporazum	2008-2009	budžet	Potrebna ekspertska pomoć
Aktivnost 2	KNK BPTLj	- Usvajanje transnacionalnih	2008-2009	budžet	

Uspostavljanje standardnih operativnih procedura za postupanje prema žrtavama trgovine ljudima na nacionalnom i transnacionalnom nivou		referalnih mehanizama na nacionalnom nivou; Broj spriječenih i otkrivenih krivičnih djela - Broj identifikovanih izvršilaca			
Aktivnost 3 Donošenje i implementacija Strategije za suzbijanje zloupotreba droga i prevenciju narkomanije za period 2008-2012 i Akcioni plan za njenu implementaciju	Vlada	- Izrada nacrtu strategije - Usklađenost sa Strategijom za droge EU (2005. – 2012.g.) i Sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju (Glava VII – Pravda, sloboda i bezbjednost, član 85 - Saradnja u vezi sa nelegalnim drogama), kao i sa Akcionim planom za implementaciju preporuka Evropskog partnerstva . - Utvrđeni standardi i preporuke, nivo sprovedenih preporuka	2008.	budžet	potrebna ekspertska pomoć u izradi i finansijska pomoć za sastanke, okrugle stolove i radionice
Aktivnost 4 Formiranje Vladine agencije za pitanja droga	Vlada	- Promijenjena postojeća struktura - Definisan novi organizacioni nivo - Nabavljena oprema, stavljanje opreme u funkciju	2008-2009	Budžet	Sprovodi se u saradnji s OEBS i Kancelarijom tehničke pomoći Ministarstva pravde i finansija SAD (ICITAP).
Aktivnost 5 Dalje organizaciono i funkcionalno unapređenje službe za suzbijanje droga u Upravi policije	UP	- Promijenjena postojeća struktura - Definisan novi organizacioni nivo - Nabavljena oprema, stavljanje opreme u funkciju	2008-2009	Budžet	u saradnji s OEBS i Kancelarijom tehničke pomoći Ministarstva pravde i finansija SAD (ICITAP)
Aktivnost 6 Donošenje zakona o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene	MER,MO, MIP	- Donesen Zakon o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene - Stepem efikasnosti kontrole izvoza	2008.	Budžet 7.500	UNDP, BAFA, SIPRI



Aktivnost 7 Implementacija Zakona o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene	MER, MUPJU, MO	Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu kontrolisane robe (MER)	2008	Budžet	Podrška Vlade SAD-a (softver za kontrolu izvoza) oko 100.000 eura + obuka
Aktivnost 8 Utvrđivanje zajedničkih graničnih prelaza za tranzit opasnog oružja i drugih hemijskih materija u regiji	MUPJU, UP, MIP	- Broj utvrđenih graničnih prelaza za tranzit opasnog oružja i drugih hemijskih materija u regiji	2008.	Budžet	Ova aktivnost će se najvjerojatnije realizovati uz pomoć vlade SAD.
Aktivnost 9 Donošenje kontrolne liste za naoružanje i robu dvostruke namjene	Vlada, MER	- Identifikovane potrebe, broj organizovanih seminara, broj učesnika, oblasti obuke, broj održanih obuka po oblastima i broj polaznika	IV kvartal 2008, nakon usvajanja Zakona o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene	Budžet	
Aktivnost 10 Automatiziran sistem za izdavanje dozvola	MER, MUPJU, MO, MIP, UP, UC	- Stepenn efikasnosti kontrole izvoza - Pojednostavljenje procedure izdavanja dozvola - Smanjenje troškova državne administracije	II polovina 2009	Budžet	Podrška Vlade SAD-a (softver za kontrolu izvoza) oko 100.000 eura + obuka MER – zapošljenje jednog službenika (informatičar) – oko 20.000 eura godišnje

Aktivnost 11 Dalje unapređenje usavršavanja službenika koji rade na kontroli izvoza strateških roba, posebno vezano za prepoznavanje robe na granici i za aktivnosti domaće industrije	UP, UC	- Povećan nivo svijesti službenika koji rade na kontroli izvoza strateških roba Povećan broj službenika koji su prošli obuku	2010	Budžet 6000€	Potrebna dalja ekspertska i finansijska podrška
<b>1.5 Cilj Borba protiv terorizma i kontrola naoružanja</b>	<b>MUPJU, MO</b>				
Aktivnost 1 Donošenje zakona o suprotstavljanju terorizmu	MUPJU	- Donesen zakon o suprotstavljanju terorizmu	2009	Budžet	potrebna dalja ekspertska podrška
Aktivnost 2 Nastavak obuke i usavršavanje zaposlenih vezano za sprečavanje finansiranje terorizma	Vlada	- Povećan broj službenika koji su prošli obuku	2008-2009	Budžet	potrebna dalja ekspertska podrška
Aktivnost 3 Formiranje antiterorističkih jedinica UP	MUPJU, UP	- Promijenjena postojeća struktura Definisani novi organizacijski nivo	2008-2009	Budžet	potrebna dalja ekspertska i finansijska podrška
Aktivnost 4 Unapređivanje interoperativnosti između vojske i posebnih jedinica za borbu protiv terorizma i osposobljavanje za učešće u mirovnim operacijama	MUPJU, MO, UP	- Efikasna saradnja i razmjena iskustava - Sprovedenje IPP - Obučavanje i opremanje jednog pješadijskog voda za učešće u mirovnim misijama. - Priprema medicinskog tima za učešće u mirovnim operacijama.	Do kraja 2008	Budžet	potrebna dalja ekspertska podrška

		- Obuka oficira za vojne posmatrače UN.			
Aktivnost 5 Nastavak usaglašavanja zakonodavstva s dokumentima OEBS vezano za kontrolu naoružanja	MUPJU, MO	- Usvajanje zakona o spoljnoj trgovini oružjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene - Izrada i primjena podzakonskih akata u skladu sa zakonom o spoljnoj trgovini oružjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene	2008 – 2009	Budžet	potrebna dalja ekspertska podrška
Aktivnost 6 Implementacija međunarodnih konvencija i konvencija UN iz oblasti razoružanja i kontrole oružja	MUPJU, MO	Redovne aktivnosti u okviru implementacije konvencija: - Ugovor o neproliferaciji nuklearnog oružja (NPT); - Konvencija o fizičkoj zaštiti nuklearnog materijala (CPPNM); - Sveobuhvatni ugovor o zabrani nuklearnih proba (CTBT); - Konvencija o zabrani hemijskog oružja (CWC); - Konvencija o zabrani bakteriološkog oružja (BTWC); - Konvencija o zabrani ili ograničenjima određenih konvencionalnih oružja (CCW); - Konvencija o zabrani protivpješadijskih mina (Ottawa Convention), - Haški kodeks ponašanja protiv širenja balističkih projektila (HCOC).	2008 -2009	Budžet	potrebna dalja ekspertska podrška

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Sporazum o podregionalnoj kontroli naoružanja (PSKN). Izrada Nacionalne strategije i Akcinog plana za kontrolu malog i lakog oružja</li> <li>- Usaglašavanje zakonodavstva sa:</li> <li>- Konvencijom o zabrani hemijskog oružja (CWC);</li> <li>- Konvencijom o zabrani bakteriološkog oružja (BTWC);</li> </ul>			
Aktivnost 7 Implementacija Zakona o prevozu opasnih materija	MUPJU	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Izdavanje dozvola za transport i tranzit opasnih materija prema svjetskim standardima i standardima EU</li> <li>- Siguran transport opasnih materija</li> </ul>	2008.	Budžet	Pomoć međunarodnih organizacija i donacije
Aktivnost 8 Potpisivanje Konvencije o zabrani kasetne municije 3. decembra 2008. i njena implementacija	MUPJU, MO-MOS	- Implementacija Konvencije o zabrani kasetne municije u crnogorsko zakonodavstvo	2008	Budžet	Medjunarodne organizacije će osnovati fond za uništavanje kasetne municije iz kojega će moći dobiti sredstva za tu namjenu. UNDP
Aktivnost 9 Ratifikacija i implementacija Sporazuma o primjeni zaštitnih mjera MAAE (Međunarodna agencija za atomsku energiju) uključujući dodatni protokol i protokol o malim količinama radioaktivnih izvora.	Skupština, MUPJU		2008 – 2009		

Aktivnost 10 Izrada i potpisivanje akcionog plana za Strategiju za smanjenje lakog i malokalibarskog naoružanja	MUPJU	- Donesen Akcioni plan za Strategiju za smanjenje lakog i malokalibarskog naoružanja	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 11 Nastaviti sa realizacijom projekta MONDEM	MO	- Uništavanje viškova municije oko 9.900 tona, kao i hemijske opasne materije - Uništavanje teškog naoružanja	2008 - 2009	6.000.000	Potrebno 50% donacije za realizaciju programa rješavanja viška naoružanja i vojne opreme (UNDP, OEBS)
<b>1.6 Demokratska kontrola oružanih snaga</b>	<b>MO, MIP, PARLAMENT</b>				
Aktivnost 1 Dalje razvijanje efikasnog i transparentnog zakonodavnog i sudskog sistema za nadgledanje odbrambenog sektora, kao i edukovanje predstavnika zakonodavne i sudske vlasti u oblasti demokratske kontrole oružanih snaga	MO	- Stalna komunikacija Ministarstva odbrane s Odborom za bezbjednosti odbranu	2008-2009	Budžet	pomoć međunarodnih organizacija, bilateralna pomoć i donacije
Aktivnost 2 Jačanje uloge odbora za bezbjednost i odbranu	Skupština, Vlada	- Pravovremeno podnošenje kvalitetnih godišnjih izvještaja Skupštini u 2008. i 2009., i prvom kvartalu 2010, Posjete poslanika bazama	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 3 Jačanje uloge civilnog društva u demokratskoj kontroli oružanih snaga, kao i poboljšanje informisanosti javnosti o demokratskoj kontroli oružanih snaga	Skupština, Ministarstvo odbrane	- Izveštaji NVO o demokratskoj kontroli oružanih snaga Izveštaj međunarodnih institucija o demokratskoj kontroli oružanih snaga	2008-2009		Donacije međunarodnih organizacija

Aktivnost 4 Jačanje učešća Parlamenta i Skupštinskog odbora za odbranu i bezbjednost u izradi strateških dokumenata koja se tiču sektora bezbjednosti	Skušтина	- Rano uključivanje Skupštine u izradu strategije odbrane redovni sastanci međuresorne grupe koja nadgleda izradu strategije	2008-2009	Budžet	
<b>1.7 Ekonomski razvoj</b>	<b>MER, MFINANSIJA</b>				
<b>1.7.1 Nastaviti održivi ekonomski razvoj</b>					
Aktivnost 1 Održavanje makroekonomske stabilnosti	MER	- Rast BDP - Spoljnotgovinski deficit - Nivo SDI - Investicije po glavi stanovnika - Stopa nezaposlenosti	2008-2009	Budžet	Tehnička pomoć GTZ (Njemačka agencija za tehničku saradnju) - Projekat pomoći Odjeljenju za izvoz, SMEDA
Aktivnost 2 Realizacija razvojno-investicionih projekata («greenfield» investicije u oblasti infrastrukture, turizma, energetike i industrije)	MER, MF	- Nivo SDI - Investicije po glavi stanovnika - Usklađenost sa standardima EU očuvanja životne sredine i održivog razvoja - Rast BDP - Stopa nezaposlenosti	2008-2009	Budžet Privatno javno partnerstvo	EBRD-savjetodavne usluge, Projekat »Velika Plaža«
Aktivnost 3 Privlačenje SDI i diversifikacija po vrstama djelatnosti	MER	- Nivo SDI - Investicije po glavi stanovnika - Broj vrsta djelatnosti	2008-2009	Budžet Privatno javno partnerstvo	OECD-Projekat Investment Compact-IRI
Aktivnost 4 Prilagođavanje sistema obrazovanja potrebama privrede	MER	- Stopa nezaposlenosti - Raznovrsnost i broj obrazovnih ustanova - Broj organizovanih sektorski specifičnih i poslovno specifičnih	2008-2009	Budžet	Evropska komisija GTZ OECD

		treninga i obuka - Usklađenost sa obrazovnim programima EU			
Aktivnost 5 Nastavak procesa privatizacije	VLADA	- Ostvareni stepen privatizacije - Broj preduzeća u vlasništvu države	2008-2009	Budžet	
Aktivnost 6 Postepeno snižavanje poreskog opterećenja na dohodak fizičkih lica s 15 na 9%	MF	- Razvoj privatnog preduzetništva - Povećanje konkurentnosti	2008 - 2010	Budžet	
Aktivnost 7 Smanjivanje učešća tekuće javne potrošnje u BDP na ispod 40%	MF	- Veća konkurentnost privatnog sektora - Povećanje zaposlenosti - Rast realnih zarada	2008 - 2010	Budžet	
Aktivnost 8 Uravnoteženje bilansa javne potrošnje uz blagi budžetski suficit (ispod 1% BDP godišnje)	MF	- Održivost javnih finansija u srednjem roku	2008 - 2010	Budžet	
Aktivnost 9 Sprovođenje aktivnosti u cilju smanjenja spoljnotrgovinskog deficita na ispod 30% BDP	MER	- Strukturna uravnoteženost i stabilnost ekonomije (povećanje konkurentnosti privrede i rast izvoza)	2008 - 2010	Budžet	GTZ-Projekat povećanja izvoza

## II - ODBRANA, BEZBJEDNOST I VOJNI CILJEVI

### 2.1. Uspostavljanje sistema i sprovođenje reformi

#### 2.1.1. Usklađivanje i dorada Strategije nacionalne bezbjednosti i Strategije Odbrane

Aktivnost 1 Usklađivanje i dorada Strategije nacionalne bezbjednosti, u skladu sa bezbjednostnim okruženjem i novim izazovima, rizicima i	Međuresor na radna grupa Vlada Skupština	Provjera i usklađivanje postojećih dokumenata.	2008.godina	Budžet	Ekspertske konsultacije sa NATO ekspertima i pomoć na bilateralnoj osnovi. Konsultacije unutar bilateralne saradnje i Baltičko- Nordijska
--	--	--	-------------	--------	--

prijetnjama I novousvojenim Ustavom Crne Gore					pomoć Latvije
Aktivnost 2 Usklađivanje i dorada Strategije Odbrane.	Ministarstvo odbrane Vlada Skupština	Provjera i usklađivanje postojećih dokumenata.	2008.godina	Budžet	Ekspertske konsultacije sa NATO ekspertima i pomoć na bilateralnoj osnovi.
<b>2.1.2. Strategijski pregled odbrane (SPO)</b>					
Aktivnost 1 Razvoj političkog okvira za SPO Partnerski cilj G 0001	Međuresor na radna grupa Naučne ustanove NVO	Izrada političkog okvira i smjernice za izradu SPO	2008.godina	Budžet	Potrebna je ekspertska pomoć NATO i Partnera (Norveška)
Aktivnost 2 Sprovođenje SPO Partnerski cilj G 0001	Ministarstvo odbrane	Ministar odbrane formiraće radne grupe koje će izvršiti analizu trenutnih sposobnosti u potrebnih sposobnosti	2008-2009.godina	Budžet	Potrebna je ekspertska pomoć NATO i Partnera (Norveška)
Aktivnost 3 Završna obrada SPO Partnerski cilj G 0001	Vlada Međuresor na radna grupa NVO	Razmatranje predloženih opcija Odlučivanje za optimalnu opciju Izrada završnog dokumenta	2009.godina	Budžet	Potrebna je ekspertska pomoć NATO i Partnera (Norveška)
<b>2.1.3. Planiranje odbrane</b>					
Aktivnost 1 Razvoj dugoročnog plana razvoja odbrane odbrane (2009-2019) - Partnerski cilj G 0001	Ministarstvo odbrane	Predmet SPO iz koga proizilazi dugoročni plan razvoja	2008-2009.godina	Budžet	Ekspertske konsultacije sa NATO ekspertima i pomoć na bilateralnoj osnovi.
Aktivnost 2 Uvođenje efikasnog i transparentnog sistema planiranja programiranja i	Ministarstvo odbrane GŠ VCG	Izrada Pravilnika za Sistem planiranja programiranja i budžetiranja (PPBS) Izrada Upustva za sprovođenje PPBS	do kraja 2008. godine	Budžet	Ekspertske konsultacije sa NATO ekspertima i pomoć na bilateralnoj osnovi.



budžetiranja (PPBS) Partnerski cilj G 0002					
Aktivnost 3 Razvoj sistema upravljanja resursima i unapređenje procedura programiranja i budžetiranja kao dijela PPBS Partnerski cilj G 0002	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Prelazak sa linijskog na programsko planiranje budžeta	U toku 2008.	Budžet	Pomoć Norveške
<b>2.2. Vojna interoperativnost i obuka</b>					
<b>2.2.1. Zajednička organizacija i funkcionisanje glavnih štabova</b>					
Aktivnost 1 Organizovati sve štabove operativnog i taktičkog nivoa (naniže do nivoa bataljona) u skladu sa standardima NATO, Partnerski cilj G 2701	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Donošenje formacije GŠ VCG i komandi potčinjenih jedinica	2008.	budžet	
Aktivnost 2 Upoznavanje sa procesom NATO donošenja odluka Partnerski cilj L 0001	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Razvoj operativnog planiranja i štabnih procedura	2009.	budžet	
Aktivnost 3 Učešće štabnih oficira u multinacionalnim štabovima uspostavljenim za NATO vođene operacije Partnerski cilj G 2702	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Obuka štabnih oficira za multinacionalne štabove za NATO vođene operacije odgovor na krize	2009.		Potrebna pomoć NATO komandi za obuku oficira
<b>2.2.2. Obuka i obrazovanje</b>					
Aktivnost 1 Razvoj programa i standarda obuke pojedinaca i malih	Ministarstv o odbrane	Realizacija obuke u skladu sa uspostavljenim programom	2009.	budžet	Potrebna ekspertaska pomoć NATO

jedinica Partnerski cilj L 0001	GŠ VCG				
Aktivnost 2 Razvoj i programa i standarda obuke za jedinice nivoa čete i više Partnerski cilj L 0001	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Realizacija obuke u skladu sa uspostavljenim programom	Do 2009.	budžet	Potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 3 Uspostavljanje programa profesionalnog razvoja edukacije oficira i podoficira Partnerski cilj L 0001	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Aaliza potreba oblika edukacije kroz SPO Planiranje edukacije	Do 2010.		Potrebna ekspertska pomoć NATO Tekuća pomoć: ISAC Beograd
Aktivnost 4 Uspostavljanje evaluacije mehanizama i standarda za obuku Partnerski cilj L 0001	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Obuka tima za evaluaciju i ocenjivanje obuke u NATO centru	2009.		Potrebna pomoć NATO komandi za kursiranja
Aktivnost 5 Obuka jedinica u skladu sa zajedničkom NATO doktrinom i procedurama u vezi sa komandovanjem i kontrolom i združenim i kombinovanim kopnenim operacijama Partnerski cilj L 0001	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Primjena koncepta operativnih sposobnosti i NATO procedura	2009.		Potrebna pomoć NATO komandi za kursiranja
Aktivnost 6 Obuka jedinica o NATO doktrini i procedurama koje seu koriste u komandovanju i kontroli, i u zajedničkim i	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Primjena koncepta operativnih sposobnosti i NATO procedura	2010.		Potrebna pomoć NATO komandi za kursiranja

kombinovanim vazdušnim operacijama – Partnerski cilj A 0001					
Aktivnost 7 Obuka jedinica o NATO doktrini i procedurama koje su koriste u komandovanju i kontroli, i u zajedničkim i kombinovanim pomorskim operacijama – Partnerski cilj M 0001	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ukcavanje pomorskih oficira na brodove NATO iz sastavu SNMG 2 i</li> <li>• učešće brodova mornarice Vojske Crne Gore u zajedničkim vježbama</li> </ul>	2010.		Potrebna pomoć ACO /JFC Napulj- CC MAR
Aktivnost 8 Izučavanje engleskog jezika civilnih i vojnih lica- Partnerski cilj G 0365	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Kursevi engleskog jezika do nivoa STANAG 2222 u zemlji</li> <li>• Napredni kursevi engleskog jezika u inostranstvu</li> </ul>	2010.		Potrebna pomoć NATO zemlje i Partneri Tekuća pomoć: Britanski savjet i Holandija
Aktivnost 9 Razviti jedan tim evaluatora koji će u okviru OCC vršiti evaluaciju jedinica raspoloživih za NATO vođene operacije (NEL-1)	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Kursiranje tima evaluatora za OCC	2008.		Potrebna pomoć komandi NATO za kursiranja
<b>2.2.3. Vježbe</b>					
Cooperative MARLIN	GŠ VCG	Učešće pomorskih oficira VCG kao posmatrača na mornaričkoj vježbi prema NATO procedurama	2008.	Finansiranje učesnika u vježbi realizuje se u dogovoru sa zemljom u kojoj se izvodi vježba	
Cooperative LONGBOW	GŠ VCG		2008.	Finansiranje učesnika	

/LANCER		Učešće oficira VCG kao posmatrača na vježbi provjere jedinica po Konceptu operativnih sposobnosti (OCC)		u vježbi realizuje se u dogovoru sa zemljom u kojoj se izvodi vježba	
Combinet ENDEVOUR	GŠ VCG	Aktivno učešće pripadnika VCG roda veze i telekomunikacije na vježbi komunikacija po NATO standardima	2008.	Finansiranje učesnika u vježbi realizuje se u dogovoru sa zemljom u kojoj se izvodi vježba	
MEDCUR	GŠ VCG	Učešće lekarskog osoblja na vježbi za sanitetsko zbrinjavanje u mirovnim misijama	2008.	Finansiranje učesnika u vježbi realizuje se u dogovoru sa zemljom u kojoj se izvodi vježba	
<b>2.3. Upravljanje ljudskim resursima</b>					
<b>2.3.1. Upravljanje kadrovima</b>					
Aktivnost 1 Unapređenje sistema upravljanja civilnim i vojnim kadrom kako bi bili u stanju da pruže podršku Vojsci i Ministarstvu odbrane, u skladu sa SPO Partnerski cilj G 0008	Ministarstvo odbrane GŠ VCG	Donošenje Strategije obrazovanja za potrebe MO i VCG Koncepta obrazovanja za potrebe Vojske	2008. i 2009.		Ekspertsku i finansijsku pomoć pruža Kraljevina norveška u okviru projekta DSSR Ponudena finansijska pomoć Latvije za učestvovanje na kursovima Baltičkog odbrambenog koledža u 2008. i 2009.
<b>2.4. Dugoročni planovi za komandovanje i kontrolu (C2), logistika, opremanje</b>					
<b>2.4.1. Komandovanje i kontrola (C2)</b>					
Aktivnost 1 Dogradnja postojećeg CIS u cilju prihvatanja NATO i komercijalno tehničkih i	Ministarstvo odbrane GŠ VCG	Izgradnja digitalnog radi relejnog sistema Uvođenje komunikacijskih servisa Nabavka i instalacija satelitskog	2010.	2.500.000 Eura	

proceduralnih standarda Partnerski cilj G 2781, G2790, G 2865, G 2866		terminala Opremanje patrolnih brodova Mornarice adekvatnim telekomunikacijskim sredstvima		Iz budžeta Crne Gore	
<b>2.4.2. Logistika</b>					
Aktivnost 1 Razvoj novog logističkog koncepta Vojske i uspostavljanje i logističke strukture nteroperabilne sa NATO Partnerski cilj G 0010, G 4055,	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Definisanje logističke strukture i podrške VCG - uspostavljanje standarda kodifikacije za materijalna sredstva na upotrebi u VCG - obuka oficira za poslove kodifikacije materijalnih sredstava prema NATO standardu	Juli 2008 – februar 2009.		Finansira Vlada Njemačke
Aktivnost 2 Unapređenje sposobnosti operativne logistike Partnerski cilj G 4051	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Ažuriranje , evidencija infrastrukture i logističkih kapaciteta radi podrške jedinicama predviđenim za NATO vođene operacije	2009.		
<b>2.4.3. Opremanje</b>					
Aktivnost 1 Razvijanje Plana opremanja i modernizacije Vojske na osnovama Strategijskog pregleda odbrane i Dugoročnog plana razvoja (2009-2019)	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Opremanje i modernizacija biće razvijani prema SPO	2009.		Potrebna ekspertska pomoć NATO
<b>2.5. Eliminisanje viška vojne infrastrukture, vojne opreme, municije i toksičnih opasnih materija</b>					
<b>2.5.1 Eliminisanje viška vojne infrastrukture</b>					
Aktivnost 1		U okviru SPO potrebno izvršiti Analizu			Potrebna finansijka pomoć u

Rekonstrukcija i modernizacija vojne infrastrukture	Ministarstvo odbrane GŠ VCG	postojećeg stanja, određivanje perspektivnih lokacija i napraviti Plan modernizacije	2009.		obliku donacije projekata
<b>2.5.2. Eliminisanje viška vojne opreme, municije i toksičnih opasnih materija</b>					
Aktivnost 1 Uništavanje viškova municije oko 9.900 tona, kao i hemijski opasnih materija (raketno gorivo i oksidator – 128 tona i aluminijskog praha za napalm 25 tona koji su uključeni u ukupnu tonažu)	Ministarstvo odbrane GŠ VCG	U toku je realizacija projekta uništavanja hemijski opasnih materija  U toku je realizacija uništavanja dijela viškova municije preko tehničkog sporazuma sa SAD (oko 2000 tona)  Usaglašavanje postupaka za uništavanje preostalih viškova municije preko MONDEM –a	Do kraja 2008.  Do kraja 2009.  Do kraja 2009.	185.000 eura  2.000.000 US dollars  4.900.000 US \$	Potpuno finansiran od Kraljevine Holandije  Potpuno finansiran od Vlade SAD  Potrebna finansijska pomoć u obliku donacije od 2 miliona eura
Aktivnost 2 Nastavak uništavanja naoružanja i municije	Ministarstvo odbrane GŠ VCG	U toku je postupak za nastavak uništavanja preostalih viškova naoružanja	Do kraja 2009.	budžet	Samofinansiranje prodajom metalnog otpada
<b>2.5.3. Unaprijeđenje bezbjednosti naoružanja i municije</b>					
Aktivnost 1 Razmijeniti informacije sa NATO Alijansom o najboljim metodama za efikasnim i rentabilnim obezbjeđenjem skladišta municije i naoružanja koristeći novu tehnologiju	Ministarstvo odbrane GŠ VCG		2008 i 2009.		Projekte finansira Vlada kraljevine Norveške
Aktivnost 2 Modernizacija skladišta-	Ministarstvo	Obezbeđenje skladišta ubojnih i materijalnih sredstava	2009.		Iz međunarodnih sredstava po MONDEM programu

uvođenje video nadzora na lokacijama Taraš i Brezovik	o odbrane GŠ VCG				
Aktivnost 3 Uspostaviti sigurnosne procedure za sigurno korišćenje naoružanja i obuke	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Uspostaviti kontrolnu grupu za verifikaciju koja će verifikovati procedure.	2010.		Potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 4 Upravljanje zalihama i poboljšanje bezbjednosnih procedura	Ministarstv o odbrane GŠ VCG	Analiza trenutnog stanja, rekonstrukcija i tehnička modernizacija perspektivnih lokacija, grupisanje ubojnih sredstava	2010.		Potrebna pomoć Ekspertska i materijalna za obezbeđenje objekata
<b>2.6. IPP</b>					
Aktivnost 1 Implementacija crnogorskog IPP za 2008 sa fokusom na sledeće oblasti: <ul style="list-style-type: none"> <li>• LNG (Izučavanje jezika)</li> <li>• MED (Medicinska podrška)</li> <li>• TRD (Vojna edukacija, obuka i doktrina)</li> <li>• C-3 (Konsultacije, komanda i kontrola)</li> <li>• DPS (Odbrambena politika i stratgija)</li> <li>• DPB (Planiranje odbrambenog budžeta)</li> <li>• CEP (Planiranje za vanredne situacije)</li> <li>• LOG (Logistika)</li> </ul>	Ministarstv o odbrane GŠ VCG		2008-2009	budžet	Potrebna ekspertska pomoć NATO i finansijska podrška

Aktivnost 2 Izrada IPP za 2009-2010.godinu	Ministarstvo o odbrane		2008.godina	budžet	Potrebna pomoć NATO i Partnera
<b>III - INFORMISANJE JAVNOSTI, NAUKA, ŽIVOTNA SREDINA I PITANJA VEZANA ZA PLANIRANJE KRIZNIH SITUACIJA</b>					
<b>3.1 Javna diplomatija</b>					
Aktivnost 1 Informisanje građana Crne Gore o potrebi učlanjenja u NATO, putem štampe, interneta, panel diskusija i drugih načina komunikacije s javnošću	Koordinacioni tim	- Nivo podrške građana za članstvo u NATO (istraživanja javnog mišljenja)	2008 - 2009	Budžet	<b>6.000</b> britanska Ambasada (brošura) Najava donacija 10.000 Norveška (film) 15.000 Norveška (Istraživanje javnog mišljenja) Ambasada SAD - Maršalov centar, Konferencija NATO i evroatlanske integracije
Aktivnost 2 Nastavak jačanja saradnje s civilnim sektorom u procesu informisanja javnosti	Koordinacioni tim	- Broj i intenzitet aktivnosti NVO u procesu informisanja javnosti - Implementacija Memoranduma o saradnji s NVO	2008 - 2009	Budžet	Eksperti iz Latvije ponudili da podijele iskustvo u informativnoj kampanji i saradnji s civilnim društvom
Aktivnost 3 Jačanje saradnje s NATO u oblasti javne diplomatije, posebno putem kreiranja dokumentacijskog centra NATO	Koordinacioni tim, MIP, MO, Univerzitet	- Kreiran dokumentacijski centar NATO	2008 - 2009	Budžet	
Aktivnost 4 Iniciranje uvođenja sadržaja iz oblasti evroatlantskih integracija na nivou visokog obrazovanja	Koordinacioni tim, MPIN	- Sadržaj iz oblasti evroatlantskih integracija uključen u program na Fakultetu političkih nauka	2008 - 2009	Budžet, Budžet Univerziteta	



3.2 Naučna saradnja i ekološka bezbjednost	MPN, MTZZS				
Aktivnost 1 Povećanje učešća istraživača iz Crne Gore u NATO programu Nauka za mir i bezbjednost (NMB)	MPN, MTZZS, Naučno-istraživačke ustanove	- Povećanje broja naučno-istraživačkih projekata iz Crne Gore -info dani i popularizacija programa NMB NATO	2008-2009	Budžet	Finansiranje iz NATO programa Nauka za mir i bezbjednost
Aktivnost 2 Jačanje naučne saradnje u okviru definisanih prioriteta u NATO Komitetu NMB	MPN, CANU, Univerzitet Crne Gore (UCG), Naučno-istraživačke ustanove	- Povećanje broja naučno-istraživačkih projekata iz Crne Gore	2008-2009	Budžet	Finansiranje iz NATO programa Nauka za mir i bezbjednost
Aktivnost 3 Nastavak kooperativnih aktivnosti vezano za zaštitu životne sredine	MPN, MTZZS, Naučno-istraživačke ustanove	- Povećanje broja naučno-istraživačkih projekata iz Crne Gore	2008-2009	Budžet	Finansiranje iz NATO programa Nauka za mir i bezbjednost
Aktivnost 4 Realizacija rojekta Harmonizacija seizmičkih mapa hazarda za zemlje Zapadnog Balkana	Seizmoloski zavod Crne Gore	- priprema novih karata seizmickog hazarda regiona, baziranih na modernom naucnom metodoloskom pristupu koji ce osigurati harmonizaciju parametara hazarda unutar regiona, kao i s evropskim standardima. - poboljšanje postojećih	2008-2009	105.000 eura za partnera iz Crne Gore koji je ujedno i rukovodilac projekta	Finansiranje iz NATO programa Nauka za mir i bezbjednost

		instrumentalnih kapaciteta - obučeni kadar		(ukupna vrijednost projekta 638.000 eura)	
Aktivnost 5 Nastavak razvoja informativno-komunikativnih tehnologija	MPIN	- Naučno-istraživačke ustanove - Povećanje broja naučno-istraživačkih projekata iz Crne Gore	2008-2009	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 6 Nastavak saradnje vezano za biotehnologiju kao i saradnje na polju socio-ekonomskih i društvenih nauka	MPIN, Naučno-istraživačke ustanove	- Povećanje broja naučno-istraživačkih projekata iz Crne Gore	2008-2009	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 7 Harmonizacija nacionalnog zakonodavstva u oblasti životne sredine s relevantnim zakonodavstvom EU	MTZZS	- Izveštaji Evropskoj Komisiji o Projektu Monitoring napretka CG o transponovanju i implementaciju evropskog zakonodavstva na nacionalnom nivou	2008-2012	Budžet	IPA
Aktivnost 8 Unapređenje i usklađivanje postojećeg sistema monitoringa stanja životne sredine s međunarodnim zahtjevima i standardima	MTZZS	- Godišnji izvještaji o stanju životne sredine u Crnoj Gori	2008-2012	Budžet	potrebna pomoć međunarodnih organizacija
<b>3.3 Saradnja u planiranju kriznih situacija i spremnosti za njih</b>	<b>MUPIJU</b>				
Aktivnost 1 Opremanje timova i jedinica civilne zaštite	MUPJU Sektor za vanredne situacije i	- izrada planova obuke za razne vrste hazarda - prioritet: obuka timova za seizmički hazard, N/R hemijski i biološki	Kraj 2009. godine	Budžet 100.000 eura	Potrebna donacija u iznosu od 500.000 eura

	civilnu bezbjednost	hazard - obuka za požar na otvorenom prostoru (šumski kompleks)			
Aktivnost 2 Nabavka potrebne opreme za digitalni sistem radio veza	MUPJU - Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjednost	- mogućnost integrisanog djelovanja sa sistemom 112	01.06 2009.		Potrebna donacija u iznosu od 600000 eura
Aktivnost 3 Jačanje saradnje sa susjednim i državama regiona u cilju pružanja pomoći u slučaju prirodnih i drugih katastrofa	MUPJU - Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjednost	- bilateralni sporazumi za saradnju i pružanje pomoći u slučaju nesreća sa susjednim državama - bilateralni sporazumi za saradnju i pružanje pomoći u slučaju nesreća sa drugim državama	Kontinuirano	Budžet 10000€	
Aktivnost 4 Jačanje saradnje s raznim tijelima NATO (Komitetom civilne zaštite, Evroatlantskim koordinacionim centrom za reagovanje na katastrofe – EADRCC), kao i sa organizacijama i inicijativama CMEP, DPPI, OPCW	MUPJU - Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjednost	- prisustvovanje svim inicijativama za spremnost i pružanje pomoći u slučaju nesreća	Kontinuirano	Budžet 3.000 eura	
Aktivnost 5 Usklađivanje zakonodavstva iz oblasti zaštite i spašavanja, prometa opasnih materija sa zakonodavstvom EU	MUPJU - Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjednost	- usklađivanje zakonodavstva s evropskim propisima o prevozu opasnih materija u drumskom saobraćaju(ADR) - donošenje zakona o zaštiti i spašavanju kao i podzakonskih akta (do kraja 2009. godine)	Septembar 2008	Budžet 3.000 eura	Potrebna donacija u iznosu od 30.000
Aktivnost 6 Implementacija zakona o prevozu	MUPJU Sektor za	- donošenje podzakonskih akata - izrada baze podataka o svim	2008-2009	Budžet	

opasnih materija	vanredne situacije i civilnu bezbjednost	opasnim materijama iz nadležnosti ovog ministarstva koje se nalaze u prometu u Crnoj Gori			
Aktivnost 7 Opremanje Operativnog komunikacionog centra 112	MUP i JU - Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjednost	- Sprovođenje tendera za isporučioća opreme - Efikasan rad OKC	2009 -, 2011	Budžet	
<b>IV - ADMINISTRATIVNA PITANJA I BEZBJEDNOST INFORMACIJA</b>					
<b>4.1 Administrativna pitanja</b>					
Aktivnost 1 Potpisivanje i implementacija sporazuma SOFA PZM	MO	- Usvajanje sporazuma SOFA PZM na Vladi, - Potpisivanje Sporazuma, - Ratifikacija sporazuma SOFA PZM u Skupštini	2008	Budžet	
Aktivnost 2 Nastavak razvijanja mehanizama za koordinaciju evroatlantskih integracija, s akcentom na implementaciji IPAP	VLADA, Savjet za PZM, Komisija za inter-resorne aktivnosti u PZM	- Kontinuirane međuresorske konsultacije i sastanci	2008 - 2012	Budžet	
Aktivnost 3 Nastavak institucionalnog razvoja i razvoja kadrovskih kapaciteta	Vlada	- Programi edukacije službenika - Obuka kadra koji ce se baviti integracijom u NATO	2008 - 2012	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 4 Koordinacija između ministarstava	Vlada	- Sastanci Komisije za interresorne aktivnosti u PZM	Od 2008.	Budžet	

Aktivnost 5 Nadgledanje implementacije IPAP	Vlada	- Sastanci Komisije za interresorne aktivnosti u PZM - Sastanci Savjeta za PZM	Od 2008.	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 6 Nadgledanje procesa Intenziviranog dijaloga	Vlada	- Sastanci Komisije za interresorne aktivnosti u PZM - Sastanci Savjeta za PZM	Od 2008.	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
<b>4.2 Zaštita informacija</b>	<b>MUPIJU, MO</b>				
<b>4.2.1 Sprovođenje Sporazuma o bezbjednosti informacija NATO</b>					
Aktivnost 1 Jačanje kapaciteta Direkcije za zaštitu podataka	MUPIJU, MO	- organizacijsko, tehničko i kadrovsko popunjavanje Direkcije	2008	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 2 Uspostavljanje sistema dozvola za pristup informacijama	Direkcija za zaštitu podataka, MO, MIP, MUPJU	- Sistem dozvola za pristup informacijama	2008	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO
Aktivnost 3 Ustavljanje registara za povjerljive informacije	Direkcija za zaštitu podataka	- Registar za povjerljive informacije - Podregistar u MO - Podregistar u MIP	2008	Budžet	potrebna ekspertska pomoć NATO